

DEBRECZENI

Tekintetes
Nemzeti Múzeumnak
Bérmertve. Budapest.

HAJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: THAN GYULA. FELELŐS SZERKESZTŐ: VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ES NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3 48.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3 47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

Európa Hága után

Az osztrák kancellár római látogatása Németországban is viszhangot keltett és ma már félhivatalos német közlések számolnak azzal a lehetőséggel, hogy az olasz-német viszony megjavul és Ausztriának e szerint közvetítő szerepe volna egy nagy középeurópai szövetség kialakításában.

Ez a szövetség Olaszországból, Magyarországból, Ausztriából és Németországból állna. Bár egyelőre korainak mondható ez a föltevés, mégsem indokolatlan és alaptalan. Erre mutat Zalesky lengyel külügyminiszter külpolitikai beszámolója, amely szerint Lengyelország komolyan számol jövő külpolitikájában azzal, hogy Németországgal szorosabb nexusba lép. Lengyel részről ezt a hágai német-francia megegyezés indokolja külpolitikailag, gazdaságilag pedig a lengyel gazdaság, elsősorban a lengyel ipar a tulntengő lengyel kötött-gazdálkodás tekintetében, illetve az ebből való fölszabadulás által nyerne sokat, másrészt pedig nyereszterményeinek és állatgyógyászati termékeinek piacot találna közel Németországban.

Mindenesetre igaza van a lengyel külügyminiszternek, mikor megállapítja, hogy Lengyelországgal egy új keleti nagyhatalom született, amely nem közömbös többé a két versengő déli állam, még pedig Franciaország és Itália előtt sem, mivel csatlakozásától függ egész Kelet-Európa sorsa. Zalesky óvatossággal állásfoglalása tehát Németországon keresztül Olaszország felé veszi irányát, mint ahogy az osztrák-olasz megegyezés tulajdonképpen Németország orientációját jelenti. Élénken bizonyítja ezt, hogy még az osztrák és a német külpolitika iránya is azonos változáson megy keresztül, mind a két állam ugyanis éppen most készül leszámolni a szocialista-bolsevista politikai áramlatokkal és ebben a tekintetben Olaszország diplomáciai kezdeményezése még fokozottabb jelentőségű, mert a forradalmi kilengéseket megunt államok egyben az olasz nacionalista irányzat konzervatívizmusát is elfogadják.

Romániáról nem lehet beszélni. Románia megmaradt Hága után is kitöratlan, iránytalan és a saját belső anarchiájától áldaközött állammal. Állásfoglalása nem számít, mert ha komoly döntésre kerül a dolog, szövetségeseinek fog vele meggyűlni a bajuk.

Annál inkább érdekes a Zsitkovics-diktatura jegyében átalakult Jugoszlávia helyzete. Jugoszlávia egyelőre még mindig a francia-olasz ellentét közé ékelődő állam, amint azonban enyhül a francia és olasz feszültség, olyan mértékben lesz kénytelen Jugoszlávia is közeledni Olaszországhoz. Ezért aztán Jugoszlávia

sem jobbra, sem balra nem fordul, önálló külpolitikai iránya nincs és minden igyekezete abban merül ki, hogy az aktuális kellemetlenségeket elhárítsa magától.

Ránk nézve igen fontos esemény játszódott le a hágai eredmény likvidálásával a szomszédos Csehországban, ahol Benes karrierje kapott

oldozhatatlan léket, mert Hágában elgaloppozta magát azzal, hogy csapdát állított Magyarországnak és valósággal lehetetlenné akarta tenni a szláv imperializmus útjában álló Magyarországot. A magyar kiküldöttek érdeme, hogy ez nem sikerült, ezzel szemben Csehország presztí-

zsét tépázta meg a hágai konferencián az angol delegátus súlyos kijelentése, mely szerint Csehország nem túlságosan tiszteli a magántulajdont. Ezek után Csehország belső tisztuláson fog átmenni és valószínű, győzni fog a jobb belátás és végre magyar orientációs politikát kezdeményez.

A törvényhozás, a törvényhatóságok és a társadalom hálaünnepé lesz a Kormányzó tiz éves jubileuma

Horthy Miklós kormányzásának tízéves jubileumát az egész országban fényes ünnepségek keretében fogják megülni. Az államfő intenciói szerint ezeken az ünnepségeken kerülni kell minden költséget, mert mind a Kormányzó, mind pedig a miniszterelnök arra az álláspontra helyezkedett, hogy a rokonszenven és hála impozáns megnyilvánulása nem függhet attól, hogy milyen anyagi kiadásokkal rendezik meg az ünnepségeket.

A minisztertanács legutóbbi letár-

tyalja az t az öt szakaszos törvényjavaslatot, amelyet az államfő tízéves jubileuma alkalmából hervadhatatlan érdemei megörökítésére a képviselőház elé fog terjeszteni.

Értesülésünk szerint részben meglévő kulturális, szociális és egészségügyi intézmények fejlesztésével, részben pedig újabbak létesítésével fogják emlékeztetni tenni Horthy Miklós kormányzó jubileumát és a fővárosban új munkás- és tisztviselői családi telep is létesül, amelyet Horthy Miklósról neveznek el.

A újonnan épülő Boráros-téri híd is Horthy Miklós nevét fogja viselni.

A kormányzó jubileumáról szóló törvényjavaslathoz a képviselőházban minden párt részéről egy szónok fog hozzászólni. A felsőház és képviselőház, valamint a kormány tagjainak fogadása a Kormányzónál az ünnepségek kinagasló eseményei lesznek.

Az összes törvényhatóságok is diszközgyűlés keretében emlékeznek meg a jubileumról és a Kormányzó nemzetmentő érdemeiről.

Az ösjegyzésű hadikölcsönkötvények valorizálását kéri Debrecen

Fontos ügyek a kisgyűlés előtt — Két új óvodát építenek — Athelyezik a heti piacokat

(A Debreceni Újság tudósítójától) Debrecen város kisgyűlése hétfőn délután három órai kezdettel dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt a városháza kistanácsstermében tartotta ülését.

Két új óvodát építenek

A polgármesteri jelentés előterjesztése során Vásáry polgármester bejelentette, hogy a debreceni tiszvárvány teljesen megszűnt.

Csűrös Ferenc tanácsnok javaslatára elhatározták, hogy a köntösgáti iskola mellett és a Kincseshegyen egy-egy új óvodát építsenek. Az óvodák építésére a kultúszkormány 50.000 pengő államsegélyt ad.

A hadikölcsönök valorizálását kéri a város

Hódmezővásárhely átiratban kérte Debrecenről, hogy vele együtt teliratilag kérje a református egyház által jegyzett hadikölcsönök valorizálását.

Az albizottság javaslatára a kisgyűlés elhatározta, hogy az egyház által jegyzett hadikölcsönökön túlmenően az összes ösjegyzők által jegyzett kötvények valorizálását fogja kérni felirat útján a kormánytól.

A tisztiorvosok rendelő órái

Elfogadták ezután a városi közhivatalok új ügyrendjét, majd tudó-

masul vették, hogy 2 és fél hónapra, havi 80 pengő fizetéssel 25 szellemi munkanélkülit alkalmazott a város. A közgyűlés kötelezte a tisztí orvosokat, hogy kerületeikben lakjanak és a külsőségeken rendelő órákat tartsanak. Több tisztí orvos azt kérte, hogy e kötelezettség alól mentse fel őket, mert nem tudnak odakint lakást kapni.

Debreczeni Jenő: Ha most állannak választás előtt, rögtön kapnának lakást.

Végül is a kisgyűlés augusztus 1-ig adott haladékot a tisztí orvosoknak, hogy kerületeikbe költözzenek.

Athelyezték a hetivásárokat

Hozzájárult a kisgyűlés ahhoz, hogy a hetivásárokat a Kossuth-utcáról a Széchenyi-utca helyézők át. A Széchenyi-utca a kir. tábla után következő háznál kezdődik a hetipiac helye. A Kossuth-utcán csak a virágpiacot hagyják meg ezután is.

Elhatározták ezután, hogy a honvédelmi minisztertől ismételtlen kért ki fogják a nagyverdei katonai löter kihelyezését.

Kimondták, hogy a gúti kisvasúton a gőzüzemű személyszállítást megszüntetik és a vonalra 20.400 pengő költséggel egy motoros vonatot állítanak be, amely teljesen ele-

gendő a személyforgalom lebonyolítására, azonfelül olcsóbb és gyorsabb is lesz.

Elkészítik a város új térképét

A Megyer-tér rendezése kapcsán dr. tanyogi Szűcs Géza rámutatott arra, hogy az új utca elnevezések körül nagy bizonytalanság uralkodik. Szükséges volna, hogy a műszaki osztály elkészítse a város új térképét, amelyen már feltüntetendők az új utcák neveit is.

Borsos műszaki főtanácsos kijelentette, hogy a térkép készítése már folyik s két héten belül be is fejeződik. Mielőtt azonban a sokszorosításra sor kerülne, az utca neveket revízió alá veszik, mivel azok között több olyan is van, amely egyforma hangzású és így zavarokra adhat alkalmat.

„El Budapesttől”

Egyhangú lelkesedéssel fogadta a kisgyűlés Vásáry István dr. polgármesternek azt az előterjesztését, amely állást foglal Budapest túlzott fejlesztése ellen és kéri, hogy a közmunkákat a vidéken indítsák meg s itt állítsák fel az új gyárakat, ipartelepeket is. A kisgyűlés a polgármester előterjesztését, mint feliratot juttatja el a kormányhoz.

Hosszas vita folyt a közbiztonsági

vérfeldolgozó üzem megváltása körül.

Ruffy Varga Kálmán felsőházi tag rámutatott arra, hogy az állati vér feldolgozása egyenesen a város kötelessége. A vérből nagyszerű, értékes műtrágya készül. Debrecenben a vágóhidon naponta 350 liter vér folyik ki s ennek értékesítéséről, hasznosításáról gondoskodni kell.

Végül a kisgyűlés elhatározta, hogy az üzem megváltását javasolni fogja a törvényhatósági bizottságnak.

A kisgyűlés elhatározta, hogy a gáz- és vízvezeték hálózatot kiterjeszti 11 utcára. Kimondotta azt is, hogy a háztulajdonosok ezeken a részeken hat hónapon belül kötelesek házaikba bekapcsolni a vízvezetékét.

Juhász Nagy Sándor azt javasolta, hogy a vízvezetékét kapcsolják be az Ispotály-telepre is.

Borsos műszaki főtanácsos bejelentette, hogy erre nézve már az intézkedések megtörténtek és tavasszal 13,200 pengő költséggel az Ispotály-telepre is kiterjesztik a vízvezetékét.

A Piac-utca végleges rendezése

Kimondták ezután, hogy a Piac-utca a Miklós-utcától Király utcáig terjedő részen, valamint a járdákat felemelik, miután jelenleg a járdaszint alacsony és az utestéről a járdára folyik a csapadék viz. Ez a járdaszint emelés 10,000 pengőbe kerül.

Elhatározták, hogy az Arany Bika előtt ezer pengő költséggel járdaszínezést létesítenek, hogy a közönség átkelését megkönnyítsék. Ezenfelül bitumennel öntik ki a villamos sínek közeit, végül a Piac-utcai fasorból eltávolítják a kavics szegélyt és ott is gyeptáposítást létesítenek.

Megbüntetik a gyeptáposókat

Ezzel kapcsolatban szóba került, hogy a Piac-utcan létesített gyeptáposítást a közönség teljesen tönkretette, letáposolta. Vársáry polgármester kijelentette, hogy tavasszal a gyeptáposítást helyreállítják és őrzésére fel fogadnak két rokkantat. Ezek azután kivétel nélkül mindenképp leigazoltnak és a város gondoskodni fog róla, hogy az illetőket az új közlekedési rendelet értelmében szigorúan megbüntessék.

Elhatározták ezután, hogy 12,000 pengő költséggel megcsinálják az Onossai-utcai vasúti átjárót, melyre már régóta nagy szükség van.

Hirdessen

a Debreceni Újságban

**Debrecen sz. kir. város
Tégla és Cserépgyárában
állandóan kapható
chamotte tégla és tűzálló
agyag.**

Megrendelésre különböző tűzállósági és minőségű chamotte árut és idomdarabot készítünk. Raktáron tartunk homlokzatépítő téglaanyagokat, KLINKER-téglát a legváltozatosabb színben, továbbá ut és járda burkoló KLINKER-követ és lapokat.

Kézi és gépi falitűz, valamint gépi tetőfedő cserepet kitérő minőségben gyártunk.

Megrendelés a gyári irodában és a Városi Takarékos és Hitelintézetnél eszközölhető.

Telefon: 3-51. sz. Telefon: 3-51. sz.

Huszezer pengős kamatmentes kölcsönt kapott Kardoss Géza szinigazgató

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Ismeretes, hogy Kardoss Géza debreceni szinigazgató a multkoriban a színház rossz anyagi helyzetére való hivatkozással huszezer pengős kamatmentes kölcsönt kért a várostól. A kisgyűlés annak idején el is fogadta a véleményező javaslatot, de csak azal a feltétellel, ha Kardoss Géza megfelelő kezes tud állítani a kölcsön visszafizetésére. A tegnapi kisgyűlésen dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok előterjesztette, hogy Gyarmathy István, Kardoss Géza apósa bejelentette a városnak, hogy föltétlen garanciát vállal a kölcsön visszafizetésére. Ez alapon indult meg a tárgyalás, amelynek során több felszólalás hangzott el pro és kontra.

Fejér Ferenc szótvetette, hogy ha a város száz pengőt tudott adni a kollégiumi diákszövetségnek és ötszáz pengőt a Rákosi-sjremlékre, amivel már magában is meglehetősen kimerítették a rendelkezésre álló alapot, hogy lehet az, hogy most újabb 2400 pengős megterhelést vállal magára Debrecen városa, mert hiszen ennyit tenne ki a szinigazgatónak megszavazott 20,000 pengős szubvenció egyévi kamata. Nemrégiben 25 szellemi munkanélkülit alkalmazott a város s a többi azért utasította el, mert nem volt eleendő fedezet. Ha ennek a huszezer pengőnek évi kétezerévszáz pengős kamatát a munkanélküli szellemi munkások támogatására fordítanák, ugy ismét 15 képzett embert tudnának munkához juttatni. Különböző is számszortá fontosabb szükségletei vannak a városnak, mint a Csokonai-színház örökös szubvencionálása. Különös, hogy azért tudjuk a színháznak a szubvenciót, hogy a Royal Orfeum teljesen nivótlan előadással, majmokkal és kutyákkal szerepeljen Debrecenben. Még érthető volna, ha Csokonai-színház tényleg kulturhivatást teljesítene. Ezt azonban még eddig nem tapasztaltuk. Végeredményben ebben az ügyben a kisgyűlés érdemi határozatot nem hozhat, mert ez a közgyűlés hatáskörébe tartozik. Vársáry polgármester kijelentette, hogy 50,000 pengőn aluli ügyletkötés a kisgyűlés hatáskörébe tartozik. Másrészt a kisgyűlés már korábban megszavazta a huszezer pengős kamatmentes kölcsönt, csak kellő garanciát kért Kardoss Gézától. Már pedig Gyarmathy István ismertett garanciája eléggé biztosítja a kölcsön visszafizetését.

Freund Jenő szerint elfogadható a kezességi okirat, de bele kell vétetni azt, hogy Gyarmathy kezessége akkor is érvényes, ha Kardoss Géza szinigazgatója megszűnik.

Tóth Lajos dr. Márk Endre és Hegedűs Jenő rövid felszólalása után a zárszó jogán Fejér Ferenc szólalt fel.

Vársáry polgármester vitatja, hogy a színház üzleti vagy kulturális vállalkozás-e. Ő az utóbbi álláspontra helyezkedik. Tény, hogy ez az újabb áldozat a színház érdekében súlyos, és hogy ezt nem a városnak, hanem a felsőbb tényezőknek volna kötelességük megtenni. Mthogy azonban erre remény nincs, a városnak kulturális kötelessége ezt a műintézetet támogatni.

A polgármester felszólalása után a többsége a javaslatot elfogadta.

A légi közlekedés jogi problémái

Dr. Urbach Lajos előadása a Honvéd szövetségben

Nagy és előkelő közönség oszlatlan érdeklődése mellett tartotta meg az Igjvédszövetség debreceni osztálya tegnap este fél hét órakor az ügyvédi kamarában egyik legérdekesebb előadóját estéjét, Dr. T. Szűcs Géza elnök szívélyes üdvözlő szavakat tartalmazó megnyitója után dr. Urbach Lajos budapesti ügyvéd a Magyar Aero Szövetség jogi bizottságának elnöke tartotta meg előadását: „A légi közlekedés jogi problémái”-ról.

Rövid történelmi visszapillantás tükrében az illusztris előadó rávilágított a jogi matériának Magyarország szempontjából való fontosságára és annak a szükségességére, hogy az erre predesztinált jogász-közönség foglalkozzék a kérdés-komplexummal. Főproblémául az előadó a légi közlekedés okozta károk mily elvi alapon való terítését és az a felől való gondoskodást jelezte meg, miszerint a közönség a kártalanítást megbízhatóan és rövid eljárás utján megkaphassa. Ismertette az előadó az 1929. október hó 12-iki varsói nemzetközi egyezmény kapcsán a szembenálló vétkeességi és az objektív felelősségi elvet és magát az utóbbi hívének vallotta.

Dr. Henzl Spertl wieni egyetemi professzor nyomán sürgette oly érdekeltségi szövetségek alakítását, amelyek minden légiárnyutól okozott kárnak viselésére volnának úgy hivatva, hogy a nagyközönség a legkönnyebben juthasson a lüktető légi közlekedés korszakában remélhetőleg aránylag ritkán előforduló kára megtérítéséhez.

Előadó röviden kitért arra, hogy

mily fontossággal bír minden jelentős ipari, vagy kereskedelmi gópontra a légi közlekedésbe való bekapcsolódása és e végből alkalmas repülőter létesítése.

Előadását a közönséghez meleg hangu felhívással fejezte be a magyar aviatikának a Magyar Aero Szövetségben keresztül leendő pártolására.

Ezt követően Kara Jenő, a Magyar Aero Szövetség ügyvezető elnöke ismertette azokat a gyakorlati eszközöket, amelyekkel az Aero Szövetség céljainak megvalósítására munkába állit, hogy a magyar levegőt mielőbb a magyar repülőgépek tömege hasítsa.

Mindkét előadót lelkes tapssal ünnepelte a nagyszámu hallgatóság, akiknek dr. Szűcs Géza elnök mondott hálás köszönetet a magas nivóju előadásai megtartásáért.

Ma lesz a vendéglősből

A Debreceni Vendéglősök, Szállodások és Kávésok Ipartestületi Szakosztálya szokásos táncmulatságát a Debreceni Pincéregyesülettel karöltve ma este 10 órai kezdettel rendezi meg az „Angol Királynő” összes termeiben a pincérszakszola javára.

A vendéglősből mindig a legjobban sikerült mulatságok közé tartozott, az idén is óriási érdeklődés mutatkozik a bál iránt nemcsak helyben, de vidéken is és így biztosra vehető, hogy a közönség igen jól fogja magát találni a családias összejevetelen, ahol Racz Jancsi cigányzenekarán kívül egy híres jazz-band fogja a zenét szolgáltatni.

Papválasztás Mikepércsen

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A mikepércsi református egyházban most, vasárnap tartották meg a papválasztást, amely alkalommal az elmúlt év őszén elhunyt Szécsy István öröke került betöltésre. Szécsy István 31 évig volt lelkész Mikepércsen. Az egyházmegyei elnökség a választás levezetésére Uray Sándor ref. lelkészt és dr. tunyogi Szűts Géza egyházmegyei tanácsbíróf küldötte ki. A választás istentisztelettel kezdődött, amelyet Uray Sándor végezett. Ezután megejtették a szavazást. Általános szavazati többséget kapott Solymossy József, aki pár esztendővel ezelőtt a debreceni Kollégium szeniora volt és jelenleg Berettyóújfaluiban hitoktató lelkész.

Önálló indítvány

a rokkant illetmény leszállítása ügyében

A Debreceni Újság február 2-iki számában rámutatott azokra az állapotokra, amelyek a Magyar Rokkant Segítő és Nyugdíj együletben uralkodnak s amelyeknek következményeképpen leszállították a nyugdíjárulékot. Most ennek a cikkek eredményeképpen Bögel József tb. főorvos a városi közgyűlés elé viszi a rokkantegylet ügyét és ebben a kérdésben önálló indítványt nyújtott be. Dr. Bögel József tb. főorvos indítványa a következőképen hangzik:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a Magyar Rokkant Segítő és Nyugdíj-Egylet tagjainak a rokkant illetmények leszállítását illető panasza ügyében a nagyméltóságú miniszterelnök urnál, ugy is mint a város országgyűlési képviselőjénél intervéniáljon, hogy ez a panasz a méltányosság és szociális elvek alapján közmegelegedésre országosan legyen rendezve. Továbbá hasson oda, hogy az átmeneti időre a rokkantak és nyugdíjasok a korábbi illetményeket kaphják változatlanul. Együttal keresse meg hasonló állásfoglalás céljából Debrecen a többi törvényhatóságokat is.

Az indítványt dr. Bögel Józsefen kívül a nemzeti blokk számos tagja is aláírta.

A Magyar Nemzeti Párt nagygyűlése Hajduböszörményben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A hajduböszörményi Magyar Nemzeti Párt és Hadviseltek Táborá vasárnap délután tartotta évi záró nagygyűlését saját párhelyiségében, mely alkalomra a tagok hatalmas számban jelentek meg. Kálmán Ferenc alelnök megnyitó szavai után dr. Csorba Antal pártvezér emelkedett lelkes ováció közepette szólásra s tömör, meggyőző, hatalmas felépítésű beszédben tájékoztatta pártját a megvalósult és kitűzött célokról.

Emek a pártnak erejét és értékét — mondotta többek között — felismerte a város közönsége és magáévá tette, mint azt az elmúlt választások igazolják. Bizonyos, hogy nem volt hiábavaló az összefogás, mert az eddigi eredményeken kívül, ha a közraktár ügye megvalósul, ugy a párt, mint annak kezdeményezője, nagy szolgálatot tesz a magyar kisgazda közönségnek, mely a mai viszonyok között talán legjobban érzi az óriási terhet, melyet súlyosbit az elharapódzott terményzuzsora. A magyar fajszertettről izzó beszédét óriási éljenzés követte, melynek lecsaplatával a különböző jelntések következtek, majd a tisztikarban történt néhány személyváltoztatás után a nagygyűlés becsaródott.

Megalakult a frontarcos szövetség debreceni csoportja

Vitéz Mándoky Sándor országos alelnök hatalmas beszédben ismertette a frontarcosok programját — Dr Haendel Vilmos javaslata a frontatonák hadikölcsönkötvényeinek valorizálására

A Kormányzó és József kir. herceg a mozgalom élén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A magyar frontarcosok szervezkedése, — a legigazságosabb és megindokoltabb mozgalom, amely a háború óta indult, — vasárnap Debrecenben is jelentős állomáshoz érkezett. A harcterek legendáshírű tisztántuli veteránjai a legnagyobb lelkesedéssel tették magukévá a gondolatot, hogy a frontokat járt férfimenzedékek egy táborban kell tömörülnie s a magyar élet minden terén érvényesítenie azt a szellemet, amely annyi dicsőséget szerzett a magyar névnek a világ hadbaszállott nációi előtt.

A magyar frontarcosoknak köszönhető, hogy Magyarország sohasem vált hadszínterré s övék az érdem, hogy az októberi lázadás ortomádása dacára, — ha trianoni esonkaszágunkban is, — de élünk. A frontarcosok vére hullása, hősi áldozatkészsége, életének, ifjúságának felajánlása árán él a magyar jövő s a frontarcosoknál senki sem jogosultabb ma ez árva világban megbecsülni, kenyeret, életlehetőséget követelni a maga számára.

A magyar élet szomorú dekadenciáját bizonyította az, — a külföldön elképzelhetetlen — állapot, hogy a harcterek próbáit ilyen és keményen megállott férfimenzedék valósággal leszorult a nemzet sorsának intező tényezői közül. Nemcsak az ország parlamentjének két házában, nemcsak a vezető pozíciókban szánalmasan

alacsony a frontarcosok arányszáma, de még a szűkös megélhetést nyújtó kenyérkereső állásokban is mindenütt a világháború katonái előtűntek az élmesek, az itthon lapfangók, a szemfüles felmentettek s Magyarország militarista hagyományainak szegényre valóssággal másodrangú polgár lett az, aki becsülettel kiállt a hazáért, négy év keserű, véres, inséges harcaiban.

Ezen a tarthatatlan helyzetben kíván segíteni a MOVE égisze alatti megalakult Országos Frontarcos Szövetség, amelynek óriási nemzetformáló megmozdulását igaz jó akarral támogatja a legelső magyar ember, vitéz Horthy Miklós Kormányzó s diszvédnökségét vállalta a magyar fajjal összeforrott hőselkü királyi herceg: vitéz József tábornagy.

Hivatott kezekben a kezdeményezés terhe, munkája is. Vitéz Borbély-Maczkó Emil országos elnök és vitéz alfalvi Mándoky Sándor alelnök neve fogalom a nacionalista mozgalom vezetői között.

Debrecen frontarcosai teljes lélekkel átérték az akció fontosságát s amikor kibocsátotta a helybeli szervezés pártatlan odaadással és agilitással dolgozó tisztje, Kegyes Ferenc, az előkészítő bizottság közgyűlési meghívóit, a volt bajtársak, társadalmi különbség nélkül oly tömegben gyülekeztek össze a város házára, hogy befogadásukra szükségük bizonyult a hatalmas közgyűlési terem.

Az alakuló közgyűlés

A közgyűlés, közel hatszáz frontarcos részvételével, vasárnap délelőtt fél 11 órakor vette kezdetét. Az elnöki emelvényen vitéz alfalvi Mándoky Sándor országos alelnök, tábori főesperes foglalt helyet, Perczel Mór ny. tábornok, dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, Kórody István pénzügyigazgatóhelyettes és Cseley Gyula ny. ezredes társaságában.

A gyűlést vitéz Mándoky Sándor nyitotta meg a Nemzeti Hírszekerével, majd az elnöklő Perczel tábornok üdvözlője a megjelenteket s a szót átadta vitéz Mándoky főesperesnek, mint a központ képviselőjének.

Vitéz Mándoky Sándor nagy figyelemmel kísért, közvetlen modora beszédének elején köszönetet mondott a debreceni frontarcosok szervezőinek, elsősorban pedig Kegyes Ferencnek s fáradhatatlan, eredményes munkájáért. Majd a frontarcos szövetség programját vázolta s hangoztatta, hogy az új szervezet nem ismer sem társadalmi, sem felekezeti különbséget, távol tartja magát mindenféle politikától, viszonit éles megkülönböztetést tesz a frontarcosok és a hadviseltek között.

A Frontarcos Szövetség programja

Majd tíz pontban felolvasta, mit kér és vár a frontarcos szövetség:

1. Megbecsülést, méltánylást, tisztelgetést úgy az állambizalom, mint a társadalom részéről. — 2. A vitézségi éremdíj ügyek komoly rendezését a rendelkezésre álló állami, társadalmi és

gazdasági örök igénybevételével. — 3. Közszolgálati alkalmaztatásukból harszóra távozott s onnan visszatért frontarcosok háborús éveinek teljes beszámítástát úgy az előléptetés, mint a nyugdíj szempontjából. — 4. A háború után közszolgálatba lépett frontarcosok háborús éveinek teljes beszámítástát előléptetés és nyugdíj szempontjából. — 5. Ugyanazon korosztályba tartozó felmentettek, itthonmaradottak előléptetési rangszámának s fizetési osztályuk megállapításának a frontarcos tisztviselőtársak javára történő kikigazítását. — 6. Ugy az állami, mint a magángazdaságokban betöltésre kerülő állásoknál a frontarcosok előbbségi jogának intézményes biztosítását. — 7. Az állami hasznos hajtó jogesítványok kiadásánál a frontarcosok előbbségi jogának intézményes biztosítását. — 8. Frontarcosok részére elhalálozásuk esetén az összes állami és községi temetkezési intézeteknél temetkezési kedvezményt, a hátramaradottak részére pedig temetési segélynyújtás biztosítását. — 9. Az arról való gondoskodást, hogy a frontarcosok elhalálozásuk esetén, volt katonai rangjuknak megfelelően bármily szerény keretek közt is katonai végtisztességadásban részesüljenek. — 10. A magyar frontarcostövény megalkotását, mely a világháború frontarcosai részére intézményesen biztosítsa azokat a jogokat, melyek minden egyes nemzeti államban megilletik azokat, akik életük kockáztatásával és testi ócságuk vesztelésével szolgáltak hazájuknak.

A program előterében ezidő szerint vitéz Borbély-Maczkó Emilnek ismeretes javaslata áll, amely rendelkezni hivatott a vitézségi éremmel kitüntetett frontarcosok járandóságait, valamint a frontarcos tövény heteriesztése.

A frontarcosok kötelességei

A frontarcos kötelességeket a következőkben sorolta fel:

1. Minden rendelkezésre álló erővel támogatni és segítsd frontarcosjelvényt viselő bajtársadat. — 2. A bajtárs fogalma ne üresen kongó szó, de élő és érző valóság legyen a szívedben. — 3. A frontarcosjelvényt volt katonaruhád helyett viseled. Becsüld meg tehát s örködj, hogy illetéketelenek ne bitorolhassák. — 4. A frontarcosjelvényt viselő bajtársak egymásnak kölcsönös tiszteletadással tartoznak. Emeld meg tehát kalapod, akár kopott, szegényes, akár drága ruhán látsd a frontarcos emlékjelvényt, mert aki azt viseli: bajtársad volt a világháború folyamán és bajtársad ma is abban a nagy tragédiában, amit Trianon békeszerzőinek önkénye közös balsorsként ránkzujtott.

A frontarcosok vezére a Kormányzó előtt

Az országos alelnök ezután bejelentette, hogy Vitéz Borbély-Maczkó Emil azért nem jelenhetett meg személyesen, mert a Kormányzó fogadja vasárnap délelőtt kihallgatáson, amikor is elő kell terjesztenie az egész frontarcos-ügy állását.

A megjelentek lelkes éljenzése közben hangoztatta, hogy az államfő a legnagyobb szeretettel karolta fel a frontarcos szövetség eszméjét, annak vezetői között helyet foglalt, mint diszvédnök, József kir. herceg is. A parlamentben e héten alakul meg a frontarcos képviselők csoportja, amelybe eddig a 45 frontarcos képviselő közül harmincnégyen léptek be.

Végül költői szépségű, szárnyaló szavakkal mutatta meg a szövetség nagy nemzeti perspektíváját s a gyűlés résztvevőinek lelkes ovációi között fejezte be nagyhatású tájékoztató beszédét.

A frontarcosok hadikölcsönének valorizációja

A központi alelnök után dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, volt népfőlkelő százados emelkedett szólásra. Rövid beszédében teljes elismeréssel csatlakozott az elhangzottakhoz s javasolta, hogy a program pontjai közé vétessék fel egy új passzus, amely kimondja, hogy a frontarcos ösiegyzők hadikölcsönkötvényei ötven százalékban valorizáltassanak. Ezzel a frontarcosok nem kárnek alamizsnát, hanem jogos követeléseiket terjesztik elő, amelynek teljesítése, — mint azt Tisza István is mondotta volt, — becsületügye a nemzetnek. Megragadó szavakkal buzdította a frontarcos bajtársakat a tovább szervezkedésre, a beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— Ki logjuk küzdeni, ami iller bennünket, mert nem lehetünk Európa többi népénél alábbvalók!

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a valorizációra vonatkozó javaslatot, vitéz Mándoky Sándor pedig megígérte, hogy ezt a pontot is felveszik az országos programba.

A tisztikar választása

A nagy helyesléssel fogadott beszéd után a debreceni frontarcos szövetség egyhangú lelkesedéssel a

következő tisztikart választotta meg:

Elnök: bonyhádi Perczel Mór ny. tábornok, társelnök: dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, ügyv. igazgató; eszeleji Cseley Gyula ny. ezredes, alelnök: Kórody István p. ü. főtanácsos, főtiszt; vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főesperes, pénztárnok: Nagy Jenő Nemzeti Hitel intézeti igazgató, ellenőr: Martinek Ferenc, a Debreceni Elő Tákarékpénztár cégjegyzője, jogtanácsosok: dr Kertész Endre ügyvéd, dr Papp Endre ügyvéd, egészségügyi tanácsosok: dr Görgey Márton, főorvos, dr Rézy Elemér műtőorvos, szervező tiszt: Kegyes Ferenc sárkókereskedő.

Választmány: Mellán Dezso bíró, vitéz Deák Lajos Máv, mérnök, Walliach Oszkár tanár, vitéz Szegedy Gyula nőnök, Greiner Mihály tanít. igazgató, Puskás Károly erdőtanácsos, Kostya János kereskedő, Kovács Ferenc guzdálkodó, Sándor János földmunkás, Sáfány Péter keresk. alkalmazott, ar tanyogi Szűcs Géza ügyvéd, Uray Sándor ref. lelkész, dr Kurián Gyula, a Társ. Biztosító igazgatója, Ganovszky Lajos szövetkezei igazgató, Daku János tanító, Bishotka István építész, Nagy József postaalliszt, Horvát Kálmán iparos, vitéz Gaál Károly irodalfeigazgató és Pospischi Dezso, a Hév. kecsimestere.

Üdvözlő táviratok

A tisztikar megválasztása után Kórody István indítványára a közgyűlés üdvözlő táviratot intézett a Kormányzóhoz, József kir. herceghez és vitéz Borbély-Maczkó országos elnökhöz, majd a jelenlévők áhítatosan elénekelték a Himnuszt s azzal a meggyőződéssel oszlottak szét, hogy végre helyes és célhozvezető vágyánra került a frontarcosok oly igaztalanul és méltatlanul elhanyagolt ügye.

A választmány első ülése

A frontarcos szövetség választmánya haladéktalanul munkába lépett s e célból szerdán, február 12-én délután 6 órai kezdettel a Ker. Nemzeti Liga székházának tanácstermében ülést tart. Cseley Gyula ü. v. igazgató ezúton is felhívja a választmány tagjait, hogy az ügy fontosságára tekintettel a jelzett időben és helyen teljes számmal feltétlenül jelenjenek meg.

Tankó Béla előadása a kálvinista civitás szervezkedéséről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Péterfia-utcai egyházzsász tanácsosai az egyház leánykörének rendezésében vasárnap este a Kollégium dísztermében tartották ismerkedési istélyüket, amelyen igen nagy szám jelentek meg a debreceni református egyházi élet vezetőalakjai, élükön dr Baltazár Dezso püspökkel. A szervezetvendégséget a közének után Baltazár püspök szép imával nyitotta meg, majd vacsora után Tankó Béla egyetemi tanár szólalt fel. A kálvinizmus debreceni helyzetével foglalkozva elmondta, hogy nem is merjük remélni hogy visszahozhatjuk azokat az idöket, amikor ebben a városban az egyetlen uralkodó vallás volt a kálvinista vallás. Többet ártott a multban a debreceni kálvinista civitásnak a maga szervezetlensége, mint az ellenfél fogyverei. Eppen a tízenketedik órában következett be, hogy a debreceni kálvinista civitás felosztotta indatlan öserdő tömegét, hogy belterjesen megművelje az áldott televényt. Jó nyomon jár az egyházzsász, amikor megszerzei a közös fronton való munkát.

Arendkívül nagy tetszést nyert beszédhez Márk Endre, dr Révész Imre és Konec Aurélné szölotak hozzá a hallgatóság tapsai közepette.

A jövőben a lakbérloktól nem kér bérbiztosítékot a város

A kisgyűlés hozzájárult a kislakásos bérházak béreinek felemeléséhez

A hétfői kisgyűlés több fontos lakbérleti ügyvel foglalkozott. Mindenek előtt Zöld József főjegyző előterjesztette, hogy a Szent Anna utcai városi bérpalotában 28 lakás bérléte májusban lejár. A lakók legnagyobb része hajlandó a szerződés meghosszabbítására, azonban kérte, hogy a vízdíjat és a házmesterpénzt törölje el a város, tizen pedig a lakbér mérséklését is kérték.

A főjegyző javaslatára a kisgyűlés egyik kérelmet sem teljesítette és csupán a régi feltételek mellett hajlandó a lakókkal a szerződést megújítani. Szóba került ezután a Szoboszlói-uti, Hajnal-utcai három városi bérház lakbérrelési ügye is. Miután a főjegyző szerint itt a szerződések május elsején lejárnak és a jelenlegi bérek nem felelnek meg a lakások forgalmi árának, a lakbérreket harminc százalékkal fel kell emelni. A bérházakban 134 lakás van és a bérlők kérték, hogy a város ne emelje fel a lakbérreket. A főjegyző azonban nem javasolta a kérelem teljesítését és pedig azzal

az indoklással, hogy az esetleg megüresedő lakásokra már is tömegesen érkeznek az ajánlatok és az új ajánlkozók a felemelt bér-mellett is hajlandók kivenni a lakásokat.

A kisgyűlés így a lakberek felemelése mellett döntött. Az új bérek szerint egy első emeleti két szobás lakás évi bére 975 pengő lesz.

Foglalkoztak azzal a régebbi közgyűlési határozattal is, amely szerint a városi lakbérloktól szerződéskor bérbiztosíték címén egy negyedévi lakbérnek megfelelő összeget kell be kérni. Ez a határozat a gyakorlatban végrehajthatatlannak bizonyult, mert a legtöbb lakó szerény anyagi viszonyok között él és nem tudja letenni a bérbiztosítékot. Épp ezért a kisgyűlés úgy határozott, hogy jövőben nem ragaszkodik a negyedéves bérbiztosítékhoz, hanem más garanciákkal is megelégszik. Ezzel szemben azoknak a lakóknak, akik hátralékban vannak és bérbiztosítékuk nincs, azonnal felmondanak és megindítják ellenük a kimozdítási eljárást.

Hajdúvármegyében megkezdődött az inséggabonáért jelentkezők összeírása

Ezerkétszáz vagon kedvezményes gabonát osztanak ki

Debrecen, február 10.
(A D. U. tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén terjesztette elő dr. Nábráczky Béla főjegyző az alispánnak a vármegye viszonyairól szóló jelentését.

A jelentésnek említésre méltó az a része, amely szerint az inséggabonára szorult lakosság összeírása Hajdúvármegyében is megkezdődött.

A földmivelésügyi miniszter az aratási munkához nem jutott mezőgazdasági munkások és 10 holdon aluli kisbirtokosok részére kedvezményes áru kenyérmagvakat oszt szét. Havonként és fejenként mindenki 25 kiló gabonát kaphat és ennek árát 1930 október 31-ig részletekben fizetheti ki. A buza ára mázsánként 19 pengő és az elosztást a Futura végezi, azonban a jelentkezőkért a képviselőtestületnek kell készítenie a kezességet vállalni.

Az alispán intézkedésére Hajdúvármegyében már megkezdődött az összeírás, de a jelentkezők számáról szóló jelentések még nem érkeztek be. Annyi bizonyosnak látszik, hogy minden városból és községből igen sokan fognak inséggabonát kérni. — Gál Mihály országgyűlési képviselő hálával emlékezett meg a földmivelési miniszterrel, aki 1200 vagon kedvezményes gabona szétosztását tette lehetővé. Azt kérte csupán, hogy a szükséges mennyiséget legfeljebb három rátában és minél sürgősebben osszák szét. Tudomása szerint egyedül Hajdúbüször-mény lakosságának hatvan vagonra lesz szüksége és bizonyosnak látszik, hogy a kiosztandó mennyiséget a lakosság valóságosan meg fogja rohani.

A közigazgatási bizottság a fel-szólalással együtt tudomásul vette az alispán jelentését.

Válogatott

faj almák,



vérnarancs, mandarin.
Boszniai és kaliforniai
as; alt szilva. Zöldborsó,
Zöldbab, paradicsom
konzervek nagy !!!
választékban !!!

Pálffy Tibor és Társa

Kossuth-u. 7. sz.

Benyáts Emil cipőosztálya

Debrecen.

Nagy választék mindenfajta cipőkben.

Egyedül az árak hirtelensége sem jelent, miért is azt az esetben elhagytam.

Önök meg kell győződnie jó minőségükről, hogy felismerje jutányos áralmat.

Újabb ajánlatokat kér a város a három és fél millió pengős beruházási kölcsönre

Megirtuk már, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a városi világítási vállalat további fejlesztésére három és fél millió pengős függőkölcsön felvételét határozta el. A kölcsön nyújtására különböző pénzügyintézetektől ajánlatokat kértek és a beérkezett ajánlatról a kisgyűlés tegnap határozott. Mint Zöld József főjegyző ismertette, a kölcsönre a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megbízásából a Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank közös ajánlatot nyújtottak be. Az ajánlat szerint a kölcsön egy évre szól, kamata összesen 10 és fél százalék, amelyben benne van a másfél száza-

jékos folyósítási jutalék is. A kölcsön február 20-ig veendő igénybe s ha eddig az időpontig nem fordítanak teljes összegében a kölcsönt a feltüntetett beruházásokra, úgy a fennmaradó összeget ugyanannál a banknál, amelyről a kölcsönt a város felveszi, köteles a város az akkor érvényes kamatozási betétképpen elhelyezni.

Tekintettel arra, hogy a pénzügyi viszonyok az utóbbi hetekben lényegesen megváltoztak, épp így változnak a kamatviszonyok is, ezért is Zöld József főjegyző halasztó javaslatát a kisgyűlés egyhangulag elfogadta, azzal, hogy újabb ajánlatokat fognak kérni a hazai pénzügyintézetektől a három és fél millió pengős kölcsön felvételére.

A földrajzi intézetben felrobbant gázballon megsebesítette Berényi tanársegédet

(A Debreceni Újság tudósítójától.) felrobbant a kezében s a meggyült Különös baleset történt a mult gáz könnyebb természeti égési sebeket ejtett Berényi kezén és arcán. Különlegesebb orvosi beavatkozásra nem volt szükség, Berényi dr Berényi Dénes meteorológiai kísérletezéseket végzett. E közben az egyik, gázzal töltött ballon hirtelen apólják.

Debrecenben leverték a gyorsborotválás világrekordját

Ötvennégy másodperc alatt borotváltak a vasárnap! versenyen

A Munkás Otthonban vasárnap este folyt le a debreceni fodrászok egy csoportjának gyorsborotválási versenye, amelyen 23 versenyző indult. A különleges mérkőzést több száz főnyi közönség nézte végig s lelkesen biztatta egy a versenyzőket, mint az „áldozatokat”, tudnillik azokat, akik alanyaiul szolgáltak a mérkőzésnek. A bírálatot Kolozsváry Gyula, Moldván Béla, Róth Lajos és Halász Árpád mesterekből álló zsűri végezte. A feltételek szerint a borotválási időbe a szappanozás nem számított bele. El kell ismerni, hogy a versenyzők kivétel nélkül sima és rendkívül gyors munkát végeztek. Aki az archórón csak a legkisebb karcolást is ejtette, azt azonnal lepontozták a szigorú zsűri.

A borotválóverseny eredménye a következő: Első 54 mp.-el Polgár Lajos, második 56 mp.-el Glatz Károly, harmadik Sövägő Pál, negyedik Singer Béla.

Ez az eredmény szenzációs, hiszen nem jelent mást, mint azt, legjobban hangulatban tartott a reggeli órákig.

vitotta a gyorsborotválás világrekordját. A legutóbb rendezett gyors borotválási versenyen elért világrekord 58 mp. volt. Ezt javította meg Polgár Károly 4 mp.-el.

A hajvágási versenyben már nem volt csupán időhöz kötve a verseny, inkább a szép munkát bírálták el. Természetesen határidőt szabtak a munka elvégzésére. A versenyzőknek 25 perc alatt kellett elvégezni a vállalt munkát. Az eredmény a következő:

Első: Batta János, második: Kátóna János, harmadik Polgár Lajos, negyedik Argyelán Sándor.

A borotváló és hajvágó verseny győztesei arany érmét, a második ezüst, a harmadik bronz, a negyedik helyezettek pedig tiszteletdíjat kaptak. A hajvágó verseny után ondo-láló versenyt rendeztek, melyen Szilágyi Juci, aki a Roth-szalomban dolgozik, lett az első.

A versenyek lezajlása után kezdetét vette a táncmulatság, mely a legjobban hangulatban tartott a reggeli órákig.

Megdöbentő arányokat ölt a golyvajárvány és gümőkór pusztítása Hajdúvármegyében

Görgey Márton tisztifőorvos jelentése a vármegye közigazgatási bizottsága előtt feliratilag hívják fel a népjóléti miniszter figyelmét a tuberkulózis pusztításaira

Debrecen, február 11.
(A D. U. tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt tartotta szokásos havi ülését, amelyen Görgey Márton tisztifőorvos beszámolt a vármegye januári közegészségügyi viszonyairól. A bizottság tagjai nagy megdöbbenéssel hallgatták a jelentésnek azt a részét, amely a golyvajárvány nagy elterjedéséről szól. A jelentés egyébként így hangzik:

Vármegyénk népmozgalma január hónapban jobb volt, mint az azt megelőző december havi népmozgalom, mely javulás főként a halálozások számának csökkenésében jelentkezett. Született ugyanis 418 gyermek, (19-el kevesebb ugyan, mint decemberben), meghalt 269 egyén, 34-el kevesebb, mint decemberben s így a természetes szaporodás 136 lélek volt, tehát 17-el több, mint decemberben. A halvaszülöttek száma 13 volt. (3,2%.)

Járványos betegségek

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hónapban a lélegző szervek hurutos és gyuladós megbetegedése, míg a hasihagymáz erősségéből sokat vesztett és egyéb hevenyfertőző betegségek csak szórványosan fordultak elő. Előfordult közülök roncsló toroklob 11 községben 45 esetben, meghalt 5; kanyaró 5 községben 20 esetben, meghalt 1; vörheny 5 községben 10 esetben; hasihagymáz 17 községben 118 esetben, meghalt 10; ez a betegség még Balmazújvárosban, Püspökladányban és Hajdúszámsonban tartja magát. Az elmúlt hónapban ez a betegség Kabán és Tiszecsegén nem fordult elő. Hök- (szármár-) hurut 4 községben 6 esetben. Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 39 esetben, az összes halálozások 14,5%-ában volt a halál oka, ami azt jelenti, hogy kb. minden hetedik halottnál gümőkór volt a halál oka.

Ismét trachoma pusztít Hajdúhadházon

Az idült fertőző betegségek közül trachomat ennek az évnek elején 72 esetben kellett jelentenünk a népjóléti miniszternek. A nyilvántartott 72 esetben Hajdúhadháza esett 53. Minthogy én a hajdúhadházi trachomas betegek számát sokaltam, mert már soknak meg kellett volna gyógyulni a lefolytatott orvosi gyógy-

kezelés következményeként, dr. Krejker Aladár egyetemi nyilvános tanár, debreceni szemészprofesszor kértem meg, hogy jöjjen ki velem Hajdúhadháza és vizsgáljuk meg az összes trachomasokat. Professzor urral együtt megtartott szemvizsgálatunk alapján trachomasnak és további gyógykezelésre szorulóknak találtunk még 28 egyént s így a trachomasok száma nem 72, csak 47.

Óriási golyvajárvány Józsan és Egyeken

Jelentem, hogy az alsójózsai elemi iskolás növendékeket arravonatkozólag megvizsgáltam, hogy köztük a golyva milyen mértékben van elterjedve. Vizsgálatomnak szükségességét arra a feltevésre alapítottam, hogy Józsa, már t. i. Alsójózsa nagyon hasonló körülményeire való tekintettel Bodához. Vizsgálatom alapján golyvásnak találtam az alsójózsai ref. elemi iskola 194 növendéke közül 83 növendéket (43%), a felsójózsai ref. elemi iskolák 282 növendéke közül 71 tanulót (25%), s a róm. kath. elemi iskola 120 növendéke közül 64 tanulót (53%). Az alispán intézkedett az iskolás gyermekek jódozása és aziránt, hogy a hajdúszentgyörgyi majorban, valamint Alsójózsan és Felsőjózsán a meglévő ázott kutak helyett mélyhúrú kutakat kell létesíteni.

Ugyszintén Egyek községében megvizsgáltam az iskolás gyermekeket, minthogy iskolai szemvizsgálat tartásakor meglepődve vettem észre, hogy az iskolás gyermekek között sok a golyvás. Járásorvos ur segítségével megvizsgáltam az egyeki iskolák 849 növendékét s közülük 393 tanulót golyvásoknak találtunk. Tehát az összes tanulók 46,5%-ban golyvások. Alispán urhoz kimerítő jelentésemet a napokban tettem meg. Itt ugyanaz a helyzet, mint Józsan, valamint Bodán, hogy a lakosok felszíni kutak vizét isszák s ezek a vizek a debreceni orvosi vegytani intézet vizsgálati lelete szerint csak igen kevés, vagy semmi jódot sem tartalmaznak.

A jelentéshez Gaál Mihály országgyűlési képviselő szolt hozzá, aki kijelentette, hogy a golyvajárványt nemcsak a víz jódlánya, hanem esetleg infekciózus terjedés is okozhatja.

Görgey főorvos felvilágosításul előadta, hogy a külföldi szakirodalom megállapításai szerint ma még nem tudják teljes bizonyossággal, hogy mi okozhatja a golyvát. A háború után olyan helyeken lépett fel

golyvajárvány, ahol addig ezt a betegséget nem is ismerték. Vannak olyan tudományos megállapítások is, amelyek szerint a golyvát a táplálkozási hiányok okozzák.

A gümőkór megdöbentő pusztításai

Váczy József a gümőkór hatalmas pusztítását tette szóvá. Javasolta, hogy a népjóléti miniszter figyelmét hívják fel erre a kérdésre, hogy ha majd a segítségre sor kerül, a kormány elsősorban Hajdúvármegyét vegye figyelembe.

Gaál Mihály országgyűlési képviselő kijelentette, hogy ő erről a kérdésről többször beszélt egy a képviselőházban, mint az egységes pártban. Tervbe volt véve, hogy Hajdúböszörmény 4000 hold kiterjedésű erdőségében egy, az egész Tiszántulra kiterjedő gyógyintézetet állítsanak fel. A népjóléti miniszter pártja is a tervet, amelynek megvalósulását azonban egyelőre akadályozza a pénzühiány.

Ujvárossy Lajos kormánytanácsos arról beszélt, hogy a gümőkór terjedését nagyban elősegíti az a körülmény, hogy a mi népünk még mindig nem szívesen szellőzteti lakásait. Még ma is gyakran előfordul, hogy egyes helyeken betapasztják az ablakokat. Ezen a téren a ható-

ságoknak is tenni kellene valamit és különösen nagy szerep vár a népjóléti előadásokra.

Az építkezésekben is óriási hibák vannak és a ki nem száradt vályogfalak legfőbb terjesztői a tuberkulózisnak. Saimos, ezen az állapoton egyelőre nem lehet segíteni.

Görgey Márton tisztifőorvos válaszában hangoztatta, hogy a tüdővész terjedésének megakadályozása terén legfontosabb a lakáskérdés megoldása. A tuberkulózis egyik főokozója a táplálkozás hiánya és ezen bizony nem tudnak segíteni az orvosok sem. Orvosi működése során azt tapasztalta, hogy vannak olyan házak, melyekre holtbizonyossággal lehet mondani, hogy ezekből meghatározott időn belül kipusztítja az embereket a tüdővész. A földes padló lakások szintén nagymértékben terjesztik a tüdővést. A vármegye ugyan már készített szabályrendeletet, amely szerint legalább a lakószobákat deszkapadlóval kell ellátni, azonban a mai viszonyok között ennek a szabályrendeletnek végrehajtása szinte leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik.

Tehetetlenek vagyunk a morbus hungaricuszal szemben, — mondotta a főorvos, — amely nagyobb rendszer sorainkban, mint a legvéresebb háború.

Végül is a közigazgatási bizottság teljes terjedelmében tudomásul vette a főorvos jelentését, egyben elfogadta Váczy József indítványát és a tuberkulózis pusztításaira feliratilag hívja fel a népjóléti miniszter figyelmét.

Tavasszal számos debreceni utcát látják el új burkolattal

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Borsoss József műszaki tanácsos a hétfőn tartott kisgyűlés elé terjesztette az 1930. évre szóló burkolatózási programot. E szerint a főforgalmu utcák már burkolattal vannak ellátva. Ebben az esztendőben azokat az utcákat fogják burkolni, amelyek a már burkolattal ellátott utcák közé esnek, illetőleg ezeket kapcsolják össze.

Igy burkolni fogják a Vörösmarthy-utcát, Hajó-utcát, Bundi-utcát, Kertész-utcát, Kölcsey-utcát, Veres-utcát, a Kut-utcának az Ajtó- és Kétmalom-utcák közé eső szakaszát, a Nagy Sándor-utcának burkolatlan részét.

Végig burkolják ezenkívül az egész Csillag-utcát, valamint a Zöldfa-utcát és elkészítik a Boeckai-tér északi ágának burkolatát, amely a Meteoromozzi előtt vezet el.

A Széchenyi-utcaról kikerülő terméskövel a Honvéd-utca burkolatlan részét fogják beburkolni és ugyanitt

4400 pengő költséggel elkészítik a csatornázást.

A versenytárgyalást rövidesen kiírják, de csak ennek végeztével, az eredményhez képest határozzák el, hogy az új utcaburkolatokat zuzott kőalapon terméskövel, vagy pedig aszfalt-betonból készítik-e el.

A fenti utcákon megcsinálják, kijavítják a járdákat is, amire 20.000 pengő rendelkezésre áll.

Márk Endre azt javasolta, hogy a Déri-muzeum mellett megnyitott új utcában salakjárdát készítsenek addig is, míg a végleges burkolat elkészül. Itt ugyanis olyan nagy a sár, hogy lehetetlen a közlekedés.

Borsoss József műszaki tanácsos kejeleentette, hogy tavasszal készlen lesz az új utca végleges burkolata is, így tehát a salakjárdára nincs szükség.

A kisgyűlés ezután teljes egészében elfogadta a burkolási programot.

Épület és bútortasítások, furnérok
Bécsler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

6 12 és 18
havi részletre ársjegyzéki árban.

Philips Rádió
és villany felszerelési cikkek legolcsóbban a **Bárany Rádióházban**
SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM.

Csapó-utca 67. szám
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű bútoraikat.

Mindenféle bel- és külföldi **szén, koks, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén**  **Gabányi Sándor utóda**
Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető
Csaló-utca 28. szám. Telefonszám: 4-48

Felgyógyult vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány és átvette hivatala vezetését

Megírtuk annak idején, hogy vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a debreceni rendőrség büntető osztályának vezetője mintegy tíz hétig betegszabadságon volt, mely idő alatt dr. Roncsik Tibor fogalmazó helyettesítette. Mint örömmel értesülünk, vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány tegnap már visszatért szabadságáról és át is vette hivatala vezetését.

Ez alkalommal a debreceni rendőrkapitányság tisztikara melegen üdvözölte dr. Tóth Gyula kapitányt,

maid testületileg tisztelgett előtte a debreceni detektiv testület Császár Péter detektiv csoportvezetővel az élén és aki átnyújtotta vitéz dr. Tóth Gyulának a detektiv testület csoportfőnökévé díszes virágcsokor kíséretében. Császár Péter csoportvezető meleg szavak kíséretében adta át a detektiv testület üdvözlését, majd vitéz dr. Tóth Gyula kapitány meghatott hangon mondott köszönetet az ünneplésért, amely spontán és őszinte megnyilatkozása volt a szeretetnek és ragaszkodásnak.

A debreceni cipésziparosok nagygyűlésen foglalkoztak sérelmeikkel

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Vasárnap délelőtt a cipésziparosok Debrecenben kamarakerületi nagygyűlést tartottak, amelyen igen fontos ügyekben hoztak határozatokat. A gyűlésen a lábellenkésítők országos szövetsége képviselőjében Ádám György, a debreceni Ipartestület részéről Várjassy Imre és Lechner Lajos jegyző, a kamarától dr. Olasz Vilmos és Diezig Alajos titkárok jelentek meg. Az ülésen Bobák Gábor szakosztályi elnök üdvözölte a megjelenteket, majd a cipészipar súlyos helyzetét, a bajokat, sérelmeket ismertette. Rámutatott többek között arra, hogy milyen nagy kárt okoznak a hivatasos cipésziparosoknak akkor, amikor megengedik, hogy a cipőkereskedők megrendeléseket és javításokat is vállalhatnak.

A tárgyhoz igen sok felszólalás történt, így többek között az adózás terén a legmesszebbmenő méltányosságot kívánta Kovács József, majd sorozatos felszólalásokban mutattak rá a cipészipar tarthatatlan helyzetére. A felszólalások után Diezig titkár hangsúlyozta, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara mindent elkövet a jövőben is atekeintetben, hogy az iparosok helyzetén a lehető mértékben javítsanak. Utána Ádám György a szövetség, a termelő szervezetek megalakításának szükségességét hangsúlyozta, ami általános helyesléssel találkozott.

A további felszólalások után előterjesztették a különböző határozati javaslatokat, amelyeket a nagygyűlés kivétel nélkül egyhangulag fogadott el.

Titokzatos „szellemjárás” egy Eötvös-utcai lakásban

A rendőrség keresi a ravasz „szellemet”

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Napok óta különös eset tartja izgalomban az Eötvös-utcai lakosságát. Ebben az utcában van özevgy Láng József háza, akinél mint bérő lakik Braun Dezső bádógos is. Braun Dezső nemrégiben ügyelmes lett arra, hogy a konyhában a szekrényekből hiányoznak a porcellánedények s azok darabokra törve hevernek egy sarokban. Ezen a napon eltűnt a ház kapukulcsa is, amelyre a későbbi vizsgálódás után az egyik félreeső helyen találtak meg.

Új kapukulcsot csináltattak, de valahányszor megérkezett az új kulcs, pár óra múlva nyomtalanul eltűnt az

is. A különös eset rejtélyességét még csak növelte az az eset, amely a múlt napokban történt. Amikor Braun Dezső hazament, rögtön észrevette, hogy az előszobája üveges ajtaján valamennyi ablaktábla be van törve, a konyhában pedig, ahová az üveges ajtó nyílik, hatalmas téglák fekszik a kövön. Ugyanezen ezen a napon az ebédlő vitrinjéből, amikor pár pillanatra a szomszédok sem tartózkodtak otthon, valaki kiszedte az üveg- és porcellán-tárgyakat s anélkül, hogy közülök egyet is megsértett volna, szép rendben kirakta az ebédlő asztalára.

A különös esetek természetesen felizgálták Braun Dezsőt és családját is, de hirtelen ment ezeknek az egész utcában, ahol a nagyobb fantáziával bíró emberek arról kezdtek suttogni, hogy Braunék lakásában állandó szellemjárás van. Braun végül is megsokalta a furcsa szellem garázdálkodását és feljelentést tett a rendőrségnek, ahol megindították a vizsgálatot a különös ügyben.

A Singer varrógépek mégis a legjobbak

DALLMANN rádió és villa mosásgépezet
Piac-utca 62.
Cégem a „TAKARÉKOSÁG” tagja.

Continental szálloda Budapest.
VII. Dobány-utca 42-44. Táviratok: Continetalóel.
A vidéki uri közönség igazi otthona.
Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.
Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.
Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 8, 9, 10 pengő,
Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.
Szobák teáfonnal. Szobák fürdő szobával.
Első emeleti étterem. Zene. Tanc.

Megkezdődnek a kincseshegyi és Kónya-telepi telek parcellázások

(A Debreceni Újság tudósítójától.) A városi házhelyek iránt ismét nagy érdeklődés mutatkozik az építettni szándékozók körében. Eddig több mint negyven jelentkező kért városi telkeket.

A polgármester intézkedésére a felparcellázásra kerülő telkeket bizottság járta végig és felbecsülte azok értékét. A Kincses hegyen, a Kuruc-utca végén lévő telkek négy-szögölenkénti árat 4 pengőben állapították meg. A Kónya-szöllőtelep leg-távolabbi telkeiért 4 és fél pengőt, a többiekért 5-6-7 pengőt, a jobb telkekért 8-10 pengőt kér a város.

A vételár egynegyed részét a szerződés aláírásakor kell kifizetni, a többit három év alatt negyedévenkénti részletekben kell lefizetni. A telkeken 1930 őszéig fel kell építeni a házakat. Aki ennek a kötelezettségének nem tesz eleget, elveszti a telkekhez való jogát, a lefizetett vételárból 100 pengő foglalót magának tart meg a város, a többi kamatmentesen visszaadja.

Ezzel az intézkedéssel a telekspekulációt akarja megakadályozni a város.

A kisgyűlés ezt az előterjesztést teljes egészében elfogadta.

Elfogták a debreceni besurranó tolvajok vezérét

Oláh állampolgár a nagysti ú tolvaj — Krumplival nyomta rá a hamis pecsétet igazolványára

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Az utóbbi hetekben egymásután érkeztek a debreceni rendőrségre a feljelentések besurranó tolvajok ellen, akik a véletlenül nyitva hagyott lakások, előszobákból nagyobb mennyiségű ruhaneműt és más értékes holmikát vittek magukkal. A rendőrség hosszú ideig nyomozott a vakmerő tolvajok kézrekerítésére, azonban ezek nyomtalanul eltűntek. Végre is a múlt nap sikerült a besurranó tolvajok vezérét lefűtelni Kovács Imre rovott múltú 30 éves oláh állampolgár személyében, aki ellen a legtöbb feljelentés érkezett a rendőrségre lopások miatt.

den egyes alkalommal. Érdekes és a nagystilű tolvaj leleményességére vall, hogy az igazolványra a bélyegzőt krumplival nyomta rá. Ugyanis egy félkrumpliból véste a pecsét negatív formáját és ezután rányomta a különös bélyegzőt az igazolvány lapjára. Természetesen a bélyegzés nem látszott teljesen tisztán, hanem elmosódva, mintha a bélyegzés alkalmával a sietős munka közben nem ütötték volna az igazolványra elég erősen a pecsétet.

A besurranó tolvaj kézrekerítésének különös körülményei vannak. Kovács Imre ugyanis a múlt nap a Széchenyi-utca sarkán egy ezüst órárt adott az egyik hordárnak azzal a megbízatással, hogy azt vigye be a zálogházba és a pénzt adja át neki, addig az utcasarkon megvárja. Minthogy azonban a rendőrség már előzetesen figyelmeztette a sarki hordárokat a várható megbízatásokra, a hordár magához vette az órárt és elindult vele a zálogház felé. Közben azonban a rendőrszemek is szóltak, hogy gyanus megbízatást kapott, mire az őrszem Kovács Imrét leigazolta és belesérte a rendőrség központi ügyeletére. Itt azonnal megkezdtek a kihallgatását és meg is motozták, amikor is kiderült, hogy Kovács Imre külföldi személyazonosságát bizonyítványt hordoz magával és ezzel igazolta magát min-

A közelebbi megvizsgáláskor azonban szemellátható volt a hamisítás, mire Kovács Imrét azonnal őrizetbe vették s valószínű, hogy nemcsak a besurranó tolvajlások, hanem okirathamisítás miatt is meg fogják indítani ellene a büntető eljárást. A detektívek különben Kovács Imrét most hallgatják ki s most folyik a veszedelmes tolvaj bűnlajstromának az összeállítása is.

— Tavaszi divatlapok megérkeztek. Legújabb divat, Divat Record, Elite, Star, Stella Jardin, Costümlapok stb. Kiválasztásra házhoz küldjük. Telefon 612. Antalffy József könyvkereskedése, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— Gépirást, másolást, sokszorosítást olcsón vállalok. Érdeklődni lehet minden délután 2 órától 4 óráig a Debreceni Újság (Hajdúföld) szerkesztőségében. József királyi hősök-utca 16. szám. Telefon: 3-42.

Telefon 12-44. Csak Telefon 12-44.

Petrik Károlynál Szent Anna-u. 5. van ilyen olcsó szezon utáni ár:

1 mtr gyönyörű crepedeschine P 5.80	1 mtr Ramona sok színben P 4.70
1 mtr piyama flanel P —.68	1 mtr puplin elejtű férfi ing P 5.90
1 mtr gyönyörű mintás ruha flanel P 1.48	1 pár tiszta cerna férfi zokni ezelőtt 2.20, most P 1.40
1 mtr crepesaten P 8.80	1 darab rojtos törülköző 1.50 helyett P —.88
1 mtr divat lamé P 3.60	1 mtr jó spárpa szőnyeg P 1.98

Női és férfi ruha szövetek, vásznak, kávé és étkező terítékek, Szabókellékek, varró és himző fonatok. Szolid szabott árak! Rendkívül olcsó árban!

FEHÉRTÓI DANIEL.

KLINIKAI SZALLITÓ
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Nagy Ferencné szül. Kemecsei Erzsébet életének 60-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 11-én délután 4 órakor lesz a Kut-utca 108-ik számú háztól, a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Péterfia-utcai temetőbe.

Tóth György nyug. erdőőr életének 75-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 11-én délután 2 órakor lesz a Vulkán-telep 2-ik számú háznál kezdődő s a Nagytemplomban tartandó ima után, a Csapó-utcai temetőbe.

Dr Martinovics Szilárd postafőnök életének 43-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 12-én délután négy órakor lesz a Szent Anna-utcai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna-utcai temetőbe.

Gyorsvonat és automobil karambolja kilenc halottal Párisban és Antwerpenben

Páris, február 10.

A páris-strassburgi gyorsvonat Chatillon sur Morne közelében egy vasúti átjárónál elkapott egy automobil, amelyben két család, összesen hatan ültek. Az autót a száguldó gyorsvonat pozdorjává törte és az autónak mind a hat utasa szörnyet halt.

A végzetes katasztrófát az autó sofőrje okozta, aki a leeresztett sorompó ellenére is keresztül akarta vezetni a kocsi a vasúti átjárón. Az autó utasai borzalmas körülmények között haltak meg. Holttesteiket darabokban szedték össze.

Antwerpen, február 10.

Szombaton este súlyos automobil-szerencsétlenség történt, amelynek három halálos áldozata van. Hoboken város közelében az Antwerpen felé robogó gyorsvonat keresztül-gázolt a pályatesten áthaladó automobilon. Az autó utasai nagy ivben kirepültek a kocsiból és holtan kerültek el a vasúti töltésen. A szerencsétlenséget az idézte elő, hogy a vasúti sorompót nem eresztették le.

SAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK.

A debreceni ipartestület műszerész, autó- és villamoszerelő szakosztálya február 13-án, csütörtökön este fél hét órtakor tartja az ipartestület kitanács-termében tisztújító ülését. Tárgy: előjárósági rendes és póttag jelölése. Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok teljesszámu és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Február 14-én, pénteken este hat órai kezdettel tartja a debreceni ipartestület cukrász, cukorkakészítő szakosztálya tisztújító ülését az ipartestület kitanács-termében. Tárgy: előjárósági rendes és póttagjelölés. Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel, a tagok teljesszámu és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Február 15-én, szombaton délután öt órakor tartja a debreceni ipartestület kis ácsiparos szakosztálya tisztújító ülését az ipartestület kitanács-termében. Tárgy: előjárósági rendes és póttag jelölése. Az ülés fontos voltára tekintettel, az elnökség ezuton kéri a tagokat a feltétlen és pontos megjelenésre.

Csodák nincsenek, -- de a tudomány haladása csodálatos!

A Singing Fool beszélő film volt.
A Repülő flotta zenés-énekes hangos film volt.

most pedig megint **valami mást** hozunk:
a **százzsinű** filmet!

REDSKIN

(Indián szerelem)

színes, zenés-énekes hangos film

A természetes színekben pompázó romantikus Paramount filmdráma főszereplője:

Richard Dix.

A technika haladásában soha meg nem áll. A hangos film csodájához új felfedezés járult: a természetes színekben felvett color-film. Az asszonyi arc barackvirágszíne, az ég azurja, a víz mélykéksege, az élők és tárgyak ezernyi színárnyalata teszi még vonzóbbá, kifejezőbbé, élethivebbé a kor nagy eredményét: a zenés, énekes hangosfilmet.

A kísérő filmekben is újfajtát hozunk, lesz:

1) **Hangos Paramount Hiradó.**

2) **Rézi-Rézi**, a híres hangos burleszk.

Premier: ma, jegyváltás 11 órától

Uránia.

Impozáns keretek között folyt le a Katolikus Figyelő taborának vasárnapi seregszemléje

P. Bangha Béla, Szende Ferenc, Sch. Veress Irma, Buza Gábor, Z. Csanak Mária, Eisler Mihály, Csapo Margit, Szabó Emil és a Szent László Dalegylet egy műsoron

Debrecen katolikus társadalmának s vele együtt a város kulturéletének lélekemelő ünnepnapja volt vasárnap délután. Kovács Sándor kitűnő hetilapja, a Katolikus Figyelő tegnap rendezte idei kulturestét az Arany Bika-szálloda zsúfolásig megtelt dísztermében. Az impozáns méretű ünnepség külső színeiben is méltó volt ahhoz a missziós munkához, melyet a Katolikus Figyelő nemcsak mint művelet, de mint a legsikerültebb irodalmi és művészeti előadások rendezője is teljesít évenként megisméltető hangversenyek által. Bangha pater, Boross Akadár és Zadravetz István, Mécs László, Laurisán Lajos s a magyar szellemnek sok más kiválósága a Katolikus Figyelő estein szívesen először Debrecen publikumához, mely honorálva a Kovács Sándor szerkesztő roppant nagy lelkesedését s a debreceni katolikus kulturéletben korszakot jelentő agitátorságát, a tennapi előadáson olyan tömeggel töltötte meg a hatalmas Bika-termet, mely az idejéig még a zenekedvelő koncerteket is beleszámítva — egyedülálló.

A publikum sorában Debrecen katolikus közéletének minden előkelősége megjelent. Az első sorban ültek dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, vitéz Sipos Árpád altábornagy, egyesdandárpáncsok, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, dr. Láng Nándor egyetemi tanár, Mellau Márton ap. kormányzó helynök, Papp Gyula szentszéki tanácsos, Marinó Gyula nagykálói esperes, Seüthz Ernő alezredes, Balás Károly kormányzótanácsos, Máv. üzletigazgató és Bohus Károly postaigazgató nevét sikerült feljegyeznünk.

A magas színvonalú műsorra a Szent László Dalegylet vegyeskórusa nyitotta meg Haydn: „Teremtés” oratóriuma egyik tételének magasztos erejű előadásával. Az eseményszámába menő introdukció, mely Kollwenz Rezső mesteri vezénylete mellett tökéletesen adta vissza a mű klaszszikus szépségeit, a közönség kitűnő tetszésviharával találkozott. Ezután Schlamadinger Józsefné Veress Irma lépett a pódiumra és lélekkel telített, finom előadóművészetével végül s Liszt Nándor verseiből szavalt elhűhűt. Előadását nemcsak lendülettel, hanem hangulat-színezéssel, a kifejtő erőnek s lelki átéltségnek teljes mértékű harmonizációja jellemezte.

A kulturdélután egyik szenzációja Szende Ferenc operanékesnek, a M. kir. Operabiz. örökös tagjának szereplése volt. A világhírű Bayreuther Saenger a „Sába királyné” s a „Bolygó hollandi” egy-egy áriáját énekelt el azzal a magával ragadó művészettel, mely a külföldi nagy operabiz. harmonistáinak is ritkán helyezi. Alig esendedett el a közönség tapsvihara, máris újult erővel tört fel, amikor a dobogón meg-

Urifogat

két remek színi-amerikai, két hantóval, teljes felszereléssel elfogadható áron eladó. LUKÁCS, Budapest, Andrassy ut 70., I. L.

jelent a Buza Gábor—Z. Csanak Mária—Eisler Mihály—Csapó Margit vonósnégyes, mely alig pár esztendő működése alatt a magyar zenei élet országosan elismert tényezőjévé emelkedett. Haydn egyik kvartettjének csodálatosan finom és meleg tónusu interpretálásával önmagát multá felül.

A gyönyörű kvartett-szám után Szende Ferenc énekelt tomboló lelkesedéstől kísérve egy Donizetti-áriát (Borgia Lucrezia) s ráadásul Dohnányi egyik magyar dalát adta elő. Sikerében egyenlő erővel osztozott kitűnő kísérője, Szabó Emil professzor is, aki mint zongorakísérő ma Berg Ottó mellett a magyar hangversenyélet legnagyobb erőssége.

Nunc venimus ad fortissimum... Pater Bangha Béla jezsuita házfőnök, a katolikus hitszónokok reprezentatív manje lépett a közönség elé.

A frenetikus ünneplés elcsúszta után filozófiai mélységű szónoklatban egy rendkívül aktuális problémát: a vallásosság és felekezetiesség különbségeit s ezen keresztül a vallási béke és felekezeti békétlenség okait fejtegette. Beszédében a vallásosság fogalmából, a jó Isten kereséséből, az Istenhez való oda-kötődésből: a religióból indult ki, mely Debrecen város címerében is megtehető az Isten békéjét hozó s a világ bűnait elvevő Bárány jelképe alatt. Rámutatott arra, hogy a katolikus lélek ebben a vallásosságban gyökerezik, mely hatalmas átgondolása az Istenről való függés érzetének s ezért produktív következményei is vannak: az áldozatkészség, az istentisztelet áldozati tényle, az örökkévalóság gondolata, készsülődés az üdvösség elnyerésére, ennek folyománya az eucharisztia, a gyónás, az igazság komoly keresése, a lelki egysülözottság, a szenvedések és mártíriumok elviselése s végül az egyházi tekintélytisztelések.

A vallással és a vallásossággal szemben a felekezetiesség kiválást jelent. — Ilyen felekezetiesség a nem vallásos katolikusok között is van, amikor például egyesek földi előnyökért vagy presztizs-kérdésből katolikusok. A felekezetiesség következménye, hogy az emberi lélek a maga vallástalanságát szorongatómokkal igyekszik kitölteni. Ezek közé tartozik a hazafias frázisokkal való visszaélés, vagy amikor az amerikai Klux-klux-klan azt hirdeti, hogy csak az a jó amerikai, aki az ő felekezetét követi.

Bangha pater, aki másfél órány keresztül lebilincselte hallgatóit nagy-erővel szónoklatával, filozófiai fejtegetéseit szobor-nél-szebb költői képekkel s it-tott ragyogó humorral fűszerezte. Beszédé végén a közönség tomboló lelkesedéssel ünnepelte, majd az ünnepély a Szent László Dalegylet himnikus lendületű oratórium-énekével véget ért.

Este fél 9 órai kezdettel az Angol Királynő zöldtermében szakteritűkes bankett volt Bangha pater s a szereplők tiszteletére. Az első pohárköszöntőt dr. Láng Nándor egyetemi tanár mondta Bangha páterre. Igéretet tett Debrecen katolikusai nevében, hogy az ünneplést szónok által hirdettet komoly vallásosságát megjobban beoltsják a lelkekbe és vigyáznai fognak a katolikus sajtóra, mert amíg Tiszazugon mérgezett légyaparral ölték az embereket, a destruktív sajtó mérgezett-újságpapírral igyekszik meggyilkol-

Megnyílt a Kézimunka szaküzlet

Kossuth-utca 2. (Városház épület)

ahol minden kézimunka hozzávaló nagy választékban kapható.

ni a magyarság lekielégését. Bangha Béla válaszában a Szent Imre-év világlajentőségét és nemzeti fontosságát hangsúlyozta, majd a szépen virágzó tisztult hitélet apostolát: dr. Lindenberger János apostoli kormányzót köszöntötte, aki viszont nagyhatású beszédében az est szereplőit élte. Kovács Sándor szerkesztő rendkívüli tetszéssel fogadott

beszédében örömeinek adott kifejezést, hogy Debrecen katolikus társadalmá ismét bizonyosságot tett erejéről és megköszönte a közönség ragaszkodását. A bankett közönsége, mely Németh Nándor kitűnő magyáros könyhájának s a rendezőség szives vendéglátásának volt részese, a késő éjszakai órákig maradt együtt. (In.)

Izzó hangulatban, rendőri igazoltatásokkal folyt le a debreceni munkanélküliek nagygyűlése

Ezen a héten a munkanélküliek az egész országban gyűléseket tartanak, hogy helyzetükre felhívják a közfigyelmet. A debreceni munkanélküliek nagygyűlése hétfőn délután folyt le a Munkás Otthonban és pedig olyan izzó hangulatban, hogy az csaknem a gyűlés feloszlását eredményezte.

A gyűlést Labancz András nyitotta meg, majd Török Gábor tartott beszédet. Igazító hangon beszélt arról, hogy az állam 350,000 pengőt költött egy versenylő megvételére, továbbá szövegelt, hogy Folkusháznak, a Beszár vezérigazgatójának évi 136 ezer pengő jövedelme van.

Zsákay rendőrkapitány itt figyelmeztette a szónokot, hogy ez nem tartozik ide.

Török Gábor ezután azt hangsúlyozta, hogy a munkást fogyasztóképesse kell tenni, mert csak így oldható meg a gazdasági válság. Sürgette a nyolc órai munkaidő bevezetését, majd azt hangoztatta, hogy Debrecen városa későn adta ki a közmunkákat. Ha a társadalom nem tud munkát adni, akkor adjon segélyt a munkanélkülieknek.

Holló János párttitkár szintén igen élehangú beszédet tartott. A város azt mondja, — jelentette ki —, hogy amíg nem látják a munkásság tömegében a munkára való hajlandóságát, addig nincs segély.

Ezekre a szavakra nagy izgalom tört ki és viharos közbeköltések hallatszottak a terem minden oldaláról, mire Zsákay rendőrkapitány figyelmeztette a szónokot, hogy a városi vezetésű működését itt nem lehet kritizálni, mert ez izgatás.

Erre még viharosabb lett az öszszegyűlt hangulata.

— Szólj igazat, betörök a fejed! — kiáltották.

A teremben egy munkanélküli haragony hangon kezdett kiáltani a grófkőről és valami svájci pénzekről, mire a rendőrkapitány intézkedett, hogy az illetőt igazoltassák.

Erre aztán még viharosabb hangulat keletkezett a teremben. Mikor a detektívek hozzádáltak az igazoltatáshoz, egyre fenyegetőbbé vált a tömeg viselkedése.

— Nem engedjük a testvérünket! — kiabálták mindenfelől.

Végül is Zsákay kapitány erélyének sikerült a nyugalmat helyreállítani, mire Holló folytatta a beszédét. Kitérte, miszerint nem tudják rávenni az embereket arra, hogy ki-nienjenek dolgozni rossz ruhákban az erdő jeges hidegére, ahol szerinte

csak napi egy pengő és husz fillért keresnek. Szerinte népkonyhákkal nem lehet megoldani ezt a kérdést, hanem gondoskodni kell munkaal-kalmak teremtéséről. Elismeri, hogy a munkásság szállítsa lejjebb az igényeit, de akkor tegyék ezt a fel-sőbb körök is.

Ezután felolvasta a határozati javaslatot, amelyet ma, kedden délelőtt háromtagú kioldottság nyújt át a polgármesternek. A javaslat szö-vege a következő:

Határozati javaslat.

Debrecen város munkásságának 1930. évi február hó 10-én tartott gyűlése megállapítja, hogy a munkanélküliek oly nagy arányokat öltöttek, hogy ez az előző évek munkanél-külségét is nagymértékben felülmúlja.

Sulyosítja a helyzetet, hogy az ipari vállalatok munkásokra és alkalmazottakra való tekintet nélkül hajtának végre olyan üzemi-koncentrációt és racionalizálást, mely a munkások és alkalmazottak szállítását teszi feleslegessé, andkül, hogy azok elhelyezéséről, vagy segélyezéséről gondoskodás történjen.

A sulyos helyzetre való tekintettel Debrecen város munkássága követeli:

1. A heti 48 óras munkaidő törvénybeiktatását. Ezen törvény rendelkezésének minden iparágra való kiterjesztését s a túlórázás megtiltását.

2. A munkaidő esetére szóló biztosítás sürgős törvénybeiktatását és a törvényes segélyezés életbeléptetését az önhibájukon kívül munkanélkülivé vált munkások és alkalmazottak közpénzsegélyezésére.

3. Az állami, megyei, városi és községi költségvetésben felvett közmunkák sürgős végrehajtását. Az államvasutak s egyéb köz-üzemek munkáinak sürgős kiadását. Az állami és köztent a városi beruházásokra nagyobb összegek folyósítását.

4. Az építőipari tevékenység előmozdítása céljából becsússa a Társadalombiztosító Intézet az öregségbiztosítási ágon összegyűjtött tartalékokat az építetők rendelkezésére.

5. Szigorú törvényes eljárás mindazokkal szemben, akik a törvényben megengedettnél magasabb kamatot szednek. Az anyagcsúszó és gyártó kartellek megrendszabályozását.

6. Debrecen város szabályrendelettel kötelezze a háztulajdonosokat házaik tatarozására. A nagy bérpaloták lakásaiha mosókonyhák építésére és közös illemhely átalakítására s ezenkívül emeletenként legalább egy közös fürdőszoba építésére. A kisebb lakásokba vízvezeték és villany bevezetésére.

7. Történelki törvényhozási uton gondoskodás arról, hogy az érdekképviseletének beleszólásuk legyen az ipari üzemek koncentrációjába, ugyancsak törvényhozásilag történjen gondoskodás, hogy az egyes iparágakban megszervezzék, a racionális termelés következtében feleslegessé vált munkások, tisztviselők és mérnökök hosszabb ideig tartó segélyben részesüljenek, amelynek költségeit a racionalizáló vállalat viselje.

A munkanélküliek gyűlése felhívja a szak-szervezetek helyi vezetőségét arra, hogy a felsorolt követelések gyakorlati megvalósítása érdekében járjon el Debrecen város törvényhatóságánál s ugyancsak felhívja a Szakszervezeti Tanácsot, hogy a kormánytól jussónló lépéseket tegyen.

Sod-rogykeritések
agybótozok, Nebaucurnél
Kétmalom-utca 4. Telefon 15-63 sz.

HIREK

1930 február 11. (kedd)

Prot.: Bertold Kath. Mária raj.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszarvok, Kosuth-u. 8. — Muraközy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó 66.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban a hideg többnyire fokozódott. Az éjjeli minimumok kevés kivétellel a 10 fok Celsius alá süllyedtek. Sopronban, mint legátacsonyabb hőmérsékletet, minusz 15 fok Celsiusot észlelték. Nappal a hőmérséklet derült idő folytán közel 0 fokra emelkedett.

Budapestben 10-én délben a hőmérséklet minusz 3 fok Celsius.

Időprognózis: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

— Esküvő. Hétfőn déli 12 órakor vezette oltárhoz vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi székkapitány leányát, Nagy Juditot De Sörgo Miklós m. kir. honvédszázados. Az esküvő alkalmából a Svetits kápolnát zsúfolásig megtöltötték a Nagy, Kubay, De Sörgo és Benyáts-család tagjain kívül Debrecen katonai és polgári társadalmának előkelőségei. Az esketési szertartáson megjelent többek között vitéz Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. altábornagy, dr. Kessler Lajos törvényszéki elnök, a m. kir. 11. honvédszázados vezetés teljes tisztikara s a vitézi testület vitéz Lépes Győző ny. ezredes, járási hadnagy vezetésével. A tanuk a völegény részéről De Sörgo Miklós OKH osztályfőnök, a menyasszony részéről Nagy Kálmán gyáros voltak. Az esketést, Lindenberger János apostoli kormányzó végezte a vitézi rend által szeretettel feldíszített virágpompás oltár előtt az ifjú pár. — akiket számtalan szerencsekívánattal halmoztak el, — a diszecsényű háziasszonyok között hagyta el a kápolnát. — Az esküvőt a fiatal asszony örömszüleinél ebéd követte, amelyen a család tagjai vettek részt.

— A honvédelmi miniszter elismerése dr. Vass Károly tanácsnoknak. A honvédelmi miniszter az 1929. évben lefolytatott toborzások során elért kiváló eredményért, illetve a honvédegyeztetés érdekében kifejtett buzgó és hazafias tevékenységért dr. Vass Károly th. főjegyzőnek elismerését fejezte ki.

— Házasság. Özv. Strausz Andorné Gáll Tusi és Stessel János házasságot kötöttek.

— Vallásos est a Kistemplomban. A Piac-utcai egyházközség vallásos estje 11-én délután 5 órakor lesz a következő műsorral: 1. Fennálló ének: 12. dicséret. 2. Gyülekezeti ének: LXXXIX. zsoltár 1., 4. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Szele György lelkipásztor. 4. 356. sz. Alleluja ének. Éneklő: Szabó Géza s.-lelkész, orgonán kíséri Szele Paula. 5. Bibliát magyaráz: Lukács László s.-lelkész. 6. Magán ének. Éneklő: Kalmár Irénke, hegedűn kíséri Szakács József h. h. 7. Szaval Barcsa József h. h. (Simófalvi prédikátor: dr. Kéki József.) 8. Imádkozik: Kalas Ferenc vall.-tanító lelkész. 9. Záró ének: 95. dics. 3., 4. verse.

A JÓ RÁDIÓ IS JOBB

lesz, ha
TUNGSRAM
BÁRIUMCSÖVET
használ benne.

*
Lehetővé akartuk
tenni, hogy azok a
rádióelőfizetők,

akiknek csak most van szükségük
új rádiólámpára, magkaphassák az

ajándék-
engedményre
jogosító utalványt.

NÉZZE
MEG

a február havi rádió-előfizetési
nyugtájt!

— Ügyvédi irodának, főterem 2—3 szobás helyiséget keres dr. Asztalos ügyvéd. Boldogfalva-utca 3. Telefon: 6—58.

— ANGOL, FRANCIA ÉS NÉMET oktatást vállal, magyarról modern nyelvekre, valamint modern nyelvekről fordítási munkákat végez Helen Society. Piac-utca 40.

— Tizian 27° Scheinereslemez magnézium nélkül, egyszerű villanyfény-nél briliáns fólvételeket ad. Fényképezőgépek 9×12-es 1:4.5 lencsével már 40 P. Amateur munkák lelkiismeretes kidolgozása Springer papír-, fotocikkek szaküzletében.

— A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja tizedik előadását a városháza közgyűlési termében. Előadó: Dr. Novák József ref. tanítóképző intézeti tanár, aki „Az önérték” címén tartja előadását. Belépti díj nincs. A szülőket, nevelőket s a tanúgy barátait ez uton is meghívja az Iskolánkülsi Népművelési Bizottság.

— Szerencsétlenség a vagongyárban. A debreceni vagongyárban hétfőn délelőtt súlyos szerencsétlenség történt. A gözkalapács egy vasruddal gyomron vágta Kratochvíl Ferenc munkást, akit a mentők súlyos állapotban szállítottak ki a Klinikára.

— Iróasztalánál meghalt egy tudós. Bernből jelentik: Holzapfel Rudolf Mária filozófus 56 éves korában meghalt. 1874-ben Krakkóban született, egy osztrák orvos fia volt. Dél-Afrikában, Zürichben, Londonban és Dél-Oroszországban töltötte ifjúságát. Legismertebb műve a pánideáról szóló és Világelmény című könyve. Holzapfel régóta szívbeteg volt szenvedett. Két évvel ezelőtt készülő költői művét dolgozta, amikor munka közben szívizületét kapott.

— Találtatott a Katholikus Figyelő irodalmi delutánján egy pár elvesztett fekete női glasszé keztű. Igazolt tulajdonosa átveheti a Figyelő szerkesztőségében, Szent Anna-utca 21.

— Helyreigazítás. „Hajduböszörményben tizenháromezren jelentkezték inségbuzáért” címmel mult számunkban megjelent cikkben dr. Gaál Gaszton nevű levedésből került, mi helyett dr. Gaál Mihály Hajduböszörmény város országgyűlési képviselője értendő.

— ELVÁLLALOK angol, francia és német fordítást és gépirást. Helen Society, Piac-u. 40.

— Watermann és más gyártmányú arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— Tűkőrgyártás, üvegciszolás, kirakatok tűkőrzése, autók, autóbusz üvegezése Siphovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Műtassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében (Darabos) Rothermere-u. 12. Budapesti körút!

— Arany Bika gőz- és kádifűrdő állandóan nyitva. Olcsó jegyárak. Elsőrendű pedikűr.

— Tungstram Báriumcsövek a magyar vonatokon. Már évek óta folytatott kísérleteket az Államvasuti Rádió Rt., hogy a vonatokon üzembelen lévő készülékeihez milyen csöveket használjon. Azok, akik most vonatra szállnak, megkapják a választ, a kísérletek eredményéről, mert az Államvasuti Rádió Rt. által az utasoknak osztogatott műsorfüzet boríték-lapján a következő szöveget olvashatják: „Az Államvasuti Rádió Rt. készülékeiben Tungstram Báriumcsövek működnek, mert kristálytiszt, hangerős vételt biztosítanak és rendkívül hosszú élettartamúak.” Az Államvasuti Rádió Rt. is tehát, amely egész Európában először alkalmazta a vonatokon a rádiót és amelynek most külföldi államok is tárgyalnak a vonatokon alkalmazott rádió szabádmányának átadásáról, a vonatokon a sok rázásnak és egyéb káros behatásoknak kitett készülékeihez is legjobbnak találta a Tungstram Báriumcsöveket.

Fejszével agyonverte öreg férjét egy elvetemült asszony

Vejével együtt követte el a gyilkosságot

Nagykanizsa, február 11.

A Nagykanizsa közelében fekvő — már a trianoni határon túl eső — Lendvahosszafalu községben borzalmias gyilkosság történt.

A falu egyik leggazdagabb embere, Czipo Péter pékmester, néhány évvel ezelőtt feleségül adta leányát Németh János péksegédnek, akit társnak vett üzletébe. Alig fél évi házasság után a fiatalasszony meghalt s a faluban akkor suttogták, hogy Németh Jánosné bűnös manipulációk áldozata lett. Halála után különös élet kezdődött a pékmester házában. Előbb csak suttogták róla, hogy az öregedő pékné és előzvegült veje viszonyt folytatnak egymással.

A pékmester családi élete pokollá vált, Czipo állandóan féltékenységgel jelenetekkel gyötörte feleségét, aki viszont tréfákkal ütötte el a dolgot.

Szombaton éjjel a pékmester egy szomszédos faluból későn érkezett haza és mikor belépett házába kapuján, észrevette, hogy Németh János a hátsó udvaron óvakodik kifelé.

A pékmester berohant a házba,

ahol gazdagon terített, borokkal duzsán megrakott asztalt talált. Vak dühében feldöntötte az asztalt és feleségét szemrehányásokkal halmozta el. Az asszony ekkor rátámadt férjére — közben Németh János visszatért és a konyhából leste, hogy mi történik odabent.

— Itt az idő, most leszámolunk vele! — kiabálta az asszony. Németh János baltát kerített, azzal berohant és Czipo Ferencet hátulról úgy ütötte fejbe, hogy az összeesett. Akkor az asszony vette kezébe a fejszét és addig ütötte vele férjét, míg meghalt.

A holttestet azután a padlásra vitték és elrejtették. Reggel a cseléd-leány vette észre a vérvnyomokat és csendőrségre futott, ahonnan egy járőr ment ki a pékmester házába. Ép együtt találták az asszonyt és kedvesét. Bilincsbe verve szállították be őket a csendőrségre. Valószínűnek tartják, hogy a régebben elhunyt Németh Jánosné is a pékné és kedvese tették el láb alól. A csendőrség jelentése alapján a vizsgálóbíró elrendeli Németh Jánosné exhumálását.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Kedd este 8 órakor: A budapesti Royal Orfeum vendégjátéka. Felemelt helyárak! Bérletszünet.

Szerda este 8 órakor: Siralomházban. Kardoss Géza fellépésével. **Parasztbecsület**. Opera. K. Voith Ilonka és Krompachy István fellépésével. Rendes helyárak. C) bérlet 19.

Szerda d. u. 3 órakor: **Tábornok**. Ifjúsági előadás. Kardoss Géza fellépésével. Rendkívül olcsó helyárak.

OPERAELŐADÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A Csokonai színház szerdán este utolsó műsorainak legsikeresebb operáját, Mascagni örökszepségű **„Parasztbecsület”**-ét. A legtekélyesebb egyfelvonásos opera, amely valóságos gyöngye a színpadi zenének, ez alkalommal is bizonyára magához fogja vonzani a magasabb muzikalitású intelligens közönséget, amit a debreceni repriz szereplőinek közismert kvalitásai meg is érdemelnek. A női főszerepet a magyar operai színpad legjobb Santuzzája, K. Voith Ilonka fogja énekelni, aki ugy hangban, mint játékban a leghivatottabb interpretátora a szenvedélyektől túlfűtött, drámai alkotás megrázó leányalakjának. Méltó partnerei lesznek az **Allio** szerepében már sokszor méltóított **Krompachy István** s **Szűcs László** hatalmas tenorja és játéktudása is ez alkalommal fog képességeihez méltó feladathoz jutni. A zenekart **Szathmáry Endre** karnagy vezényli ismert szakavatottságával, míg a kisebb szerepeket is elsőrendű erőfőrtök fogják megszemélyesíteni.

A színházi iroda jelentése:

Ma este utóljára lép fel a

Royal Orfeum

világhírű együttese. A felemelt helyárakból 30% kedvezmény mindazok részére, kik a tükári hivatalban a 30% engedményre szóló utalványukat kiváltják.

Szerdán délután rendkívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadásban a

Diákszereltem.

Csütörtök délután rendkívül mérsékelt helyárakkal zónaelőadásban nagy slágeroperett a

Szökik az asszony

Szerdán és csütörtökön este C), illetve D) bérletben

Operaest! Operaest! Operaest! Színkerület Mascagni világhírű operája a

Parasztbecsület

K. Voith Ilonka operaénekesnő és Krompachy István operaénekes vendégtelépésével.

Siralomházban.

Ezt megelőzőleg színkerület Szemere György egyfelvonásosa a

Katica.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegytisztítója **Biró, Bika-udvar**, aranyérmekkel kitüntetve.

Négy vándorlegényt ölt meg egy újabb düsseldorfi rém

A vérszomjas, elvetemült gyilkost elfogták

Düsseldorf, február 10. A düsseldorfi rendőrség bünyűi osztálya letartóztatott egy nürnbergi férfit, aki azt a vallomást tette a rendőrségen, hogy meggyilkolt egy fiatal vándorlegényt. A letartóztatottnak nincs köze az ismeretes düsseldorfi gyilkosságokhoz.

A Düsseldorfer Stadtanzeiger a letartóztatással kapcsolatban szenzációs részleteket közöl a nürnbergi származású gyilkos rémteitéről. A letartóztatott férfi kihallgatása során elmondta, hogy évek folyamán négy fiatal vándorlegényt ölt meg. Nem lehet kétkedni abban, hogy a vallomás megfelelő a vaóságok. A letartóztatott, aki vallomása szerint gazdasági intéző, igen intelligens ember és z orvosszakértők

vélcdekése szerint sem gyengeelméjűségben, sem más, elhatározó képességek befolyásoló betegségeiben nem szenved, de homoszexuális és szaditista hajlamo.

A bünesselkéményeket ugy követelt el, hogy az országuton fiatal vándorlegényekkel ismerkedett meg, akiket azután megvendégl, majd veronalt tablettákkal elbábitotta őket. Ebben az állapotukban valósággal lemészárolta az áldozatát. Gyilkosságainál törös botot, konyhakést vagy zsebkést használt. Amikor letartóztatták, akkor is találtak még nála veronaltablettákat.

Az elvetemedett, vadállatias hajlama embert szombaton már átkísérték a vizsgálóbíróhoz.

TESTEDZÉS

Gyönyörű eredményekkel zárult a DTE országos ifjúsági birkozó versenye

A Debreceni Torna Egyesület országos ifjúsági birkozóversenye a legteljesebb siker jegyében zajlott le vasárnap az egyesület tornacsarnokában. Reggel 10 óráról másfél órai ebédidő-megszakítással este 8 óráig tartott a változatos, lelkes, szép küzdelmek sora. A fővárosi ifjúsági birkozóknak a vidéki legjobbakkal folytatott eme nagy-szerű küzdelem-sorozata nemcsak elsőrendű sporttelményt jelentett a nagyszámúban megjelent közönsének, de felbecsülhetetlen szolgálatot tett Debrecen s általában a vidék birkozósportjának. E nagyszabású verseny áldozatkész megrendezéséért elismerés illeti meg a rendező egyesületet. A Testnevelési főfelügyelőség vitéz Bartha ezredes és Bezerics alezredessel képviseltette magát, míg az egyetemi testnevelést dr. Milleser tanár-elnök képviselte. Ott láttuk meg az előkelőségek között Steinfeld István nagybirtokost, a DTE ügyvezető elnökét, Zöld József városi főjegyzőt, dr. Zsákai rendőrtanácsost a RAC képviselőt, Dózsa nyomdaigazgatót, Buzsáky ny. vasúti felügyelőt stb. A MBSz. helyi kerülete részéről Nagy Károly ú. v. elnök jelent meg. Öröm volt nézni azt a lelkes, kitartó sportszertű küzdelmet, amiket az ifjúsági birkozók vívtak az elsőszéért. Elmondhatjuk: legyőzött nem volt, győzött a magyar sport! A küzdelmek kitöréstalan lebonyolítását a Magyar Birkozók Szövetségének képviselőiben dr. Szilágyi Jenő biztosította. A részletes eredmények a következők:

A részletes eredmények a következők: Pályasúlyban: 1. Szabó József DMTE, 2. Koltay László Bp. vasutas, 3. Kolm Gyula DMTE, 14 induló, debreceni főlény. Könnyűsúlyban: 1. Kluger Manó Bp. Testnevelés, 2. Fábán Pál DTE levele csoport, 3. Szendrői Elek Karcagi MOVE, 4. Sövényi Pál DTE levele csoport, 12 induló. Középsúlyban: 1. Balázs Ferenc Bp. Testnevelés, 2. Selyem Lajos DMTE, 3. Mátyás Lajos DTE levele csoport, 15 induló. Nagyközépsúlyban: 1. Kratzer Antal DTE levele csoport, 2. Gábor Gyula Bp. vasutas, 3. Vig Lajos Pladányi levele csoport, 8 induló, vidéki főlény. Örvendetes a püspökládányi le-

venték telterése. Kállay looktató kiváló munkáját dicséri.

Nehézsúlyban: 1. Klementás József Bp. vasutas, 2. Lehotzky Ferenc Bp. Törökvis, 3. Darvas Károly Nyiregylh. vasutas, 7 induló. A nagy budapesti főlényrel szemben a vidék nem érvényesült kellően.

E verseny keretében nyert lebonyolítást a helyi kerületiek részére rendezett súlyemelőverseny is, melynek részletes eredményei a következők:

A csoportban 1. Brassay Károly DTE, 2. Nuszbaum Jenő DTE, 3. Szolnoki S. DMTE. Brassay bajnok-rekorder kiadó tornában, rennek teljesítményével elragadta a közönséget. Fellemészül csak annyit, hogy 77.5 kg. kétkaru nyomása a mult amsterdami olimpiád pályasúly, tehát vele egy súlycsoportba tartozó osztrák világbajnok, Andrásek J. eredményével azonos.

B. csoportban 1. Papp István DTE, 2. Vertessy J. DTE, 3. Mécs Balogh L. DVSC. Papp főiskolai bajnok hatalmas aranyú fel-földése e verseny egyik szenzációja volt. Nagy reményekre jogosít e birkozónak is kitűnő múltja. Vertessy is kitűnő súlyátléta.

BSE—Boeska 2:2 (2:0)

A Boeska első nyilvános tavaszi mérkőzése nem hozta meg a várt sikert, amiben részint a védelem bizonytalansága, részint pedig a csatársor meddő játéka a hibás. A BSE kihasználva a védelem bizonytalanságát, már a mérkőzés elején Kiss révén góllhoz jut. A Boeska heves támadásokkal válaszol, azonban kornerknél egyebet nem tud elérni, viszont a BSE útra eredményes, amikor Kiss Molnár hibájából a második gólt is megszerezzi. A második félidőben már javult a Boeska játéka, sokat van támadásban s már a 3. percben Telcky jó szöktesével Vincke kiugrik s szép gólt rug. Változatos, de túlnyomórésztben Boeska főlénye melletti játék alakul ki, amikor a 28. percben Kecvickzy egyéni akcióból megszerezzi a kiegyenlítő gólt. Közben volt egy 11-es a Boeska javára, azonban nem tudták értékesíteni.



Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor
1. **PARAMOUNT** hangos híradó.
2. **RÉZI-RÉZI** (hangos burleszk)
3. **REDSKIN** (Indián szerelmi).
Az első színes zenelő-énekelő filmattrakció, főszereplője: Richard Dix
Pénztár délelőtt 11 órától, délután előadás kezdete előtt egy órával.
Az előadás megkezdése után a nézőtérre belépni csak szünetben lehet.

METEORBAN

Szerdán:

„Az első csók“

Romantikus történet 9 felvonásban.
Anny Ondra és Weiner Pitschauerl és

„A lelenç“

Vadnyugati történet 7 felvonásban.
Főszereplők: F. ed Thomson, Bandika és Silver King, a csodáló, —
Előadások: 6 és 8 órakor.

Mert Molnár löcséjét a BSE kapusa, Bastovánszky ügyesen kifogta. A Boeskaiban Sággy játszott legjobban, 16k voltak még Felér, Telcky, Semler és jó volt a próbajátékon levő Kiss Gábor is, akit valószínűleg szerződtemi is fog a Boeska.

Fővárosi eredmények:

III. kerület—Budai 33. FC 1:0. Magyar Kupa.
Ferençváros—Tural 7:1. Barátságos.
Hungária—Nemzeti 3:0. Barátságos.
Ujénió—Kossuth 16:1. Barátságos.

RADIO

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Kedd. D. e. 9:15: Gramofonhangverseny, 9:30: Hírek, 9:45: A hangverseny folytatása, 11:10: Vízilásjelentés, 12:10: Deli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12:05: A m. kir. u. honvédségvezető zenekarának hangversenye, Vezényelt: Friesay Richard, 12:25: A hangverseny folytatása, 1: Pontos időjelzés, időjárás- és Vízilásjelentés, 2:30: Hírek, Elművészetek, 3: Piaci árak és ar-folyamhírek, 4: Józsa Rózsa meséi a gyermekmelnek, 4:45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízilásjelentés, hírek, 5: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye, 6: Lukács hure dr. egyetemi ny. r. tanár előadása: „Magyarország történelmi elnevezéskiben”, 6:35: Francia nyelvoktatás, (Garzó Miklós dr.) 7:20: Rádió amatőrpósta, 8: A Magyar Külügyi Társaság előadássorozata, Berzeviczy Albert olasznyelvű előadása: „La fanciulla di Beatrice d'Arroagna Regina d'Ungheria.” (Arragoniat Beatrix magyar királyi leánykora) 8:30: Részletek Goldmark „Sába királyneve” c. operájából, Előadók: Tibany Vilma és Virág Ilona, a m. kir. Operaház tag-jából alakult énekhar és zenekar, Vezényelt: Berg Ottó. — Utána, körülbelül 10:10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd Bachmann-Jazz.

KÜLFÖLD.

Bécs, D. u. 3:20: Hangverseny, 5:05: Dalok, 8:05: Mandolin zenekar, 9:20: Tiroli népdalok.
Berlin, D. u. 4:30: Fuvószenekar Lipéséből, 7:30: Szórakoztató zene, 8:30: A drezdai Kreuz-kórus hangversenye, 9: Hangjátékelőadás.
Boroszló, D. u. 4:30: Fuvószenekar Lipéséből, 7:30: Vidám óra, 9: Hangjátékelőadás Berlinből.
Majna-Frankfurt, D. u. 4: Hangverseny, 5:15: Dalok, 8:25: Hangjátékelőadás Stuttgartból, 10:50: Spanich kürtzeneművel, 11:35: Táncczene.
Prága, D. u. 12:30: Hangverseny Brünnből, 4:30: Hangverseny, 7:05: Szórakoztató zene, 8: Vidám felőra, 8:30: Hangverseny, 9:35: Beethoven: E-dúr szonáta, 10:15: Szórakoztató zene.
Róma, D. u. 5:30: Hangverseny, 9:02: Operaelőadás vagy hangverseny közvetítése.
London, D. u. 5: Könyvű zene, 5:30: Szórakoztató zene, 7:40: Mozart E-dúr zongoratriója, 8:45: Rádiózenekar, 8:45: Kabaréelőadás, 11:45: Táncczene.

VASZON, FEHÉRNEMŰ KELENGYE

s z a k ű z l e t

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon 1-13

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénzárak. — Kiváló minőségek.

— Szakszerű kiszolgálás —

KÖZGAZDASÁG

A mai zürichi árfolyamok

Zürich, február 10. (Záróárfolyamok)
 Páris 20.3050, London 2519.875, New-
 York 517.85, Brüsszel 72.1750, Milánó
 72.1150, Madrid 67.75, Amsterdam 207.90
 Berlin 123.74, Bécs 72.93, Szófia 3.75,
 Prága 15.33, Varsó 58.0750, Budapest
 90.5650, Belgrad 9.1275, Bukarest 3.08.

Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai
 a következők: Egy angol font 27.72—
 27.87, száz cseh korona 16.84—16.94,
 száz dinár 9.96—10.04, száz dollár
 568.90—570.90, száz francia frank 22.50
 —22.50, száz hollandi forint 229.230,
 száz lengyel zloty 63.90—64.20, száz
 lei 3.37—3.41, száz lira 29.70—30, száz
 német márka 136.25—136.85, száz osz-
 trák schilling 80.25—80.65, száz svájci
 frank 110.10—110.60 pengő. — A ne-
 mesítőpiacon a magánforgalomban a
 huszkoronás aranyat 23—23.20, az
 ezüst egykoronást 0.30—0.32, a for-
 mót 0.90—0.94, az étkoronást 1.74—
 1.78 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A hidegre fordult időjárás miatt a
 kataridopiacon az a vélemény kereked-
 dett fel, hogy ez a hirtelen jött fagy-
 a-gazdákra a kínálat visszavonására
 készíti majd. Nemesak vidékről csök-
 kent az árfelajánlás, hanem a helyi
 spekuláció is óvatosabb és ezért kü-
 lösen a későbbi terminusokra, május-
 ra és októberre szállt át az irányzat.
 Az eljövendő márciusi buza a
 szombati 23.14 pengős záróárfolyam-
 mal szemben 23.14 pengő, az októberi
 buza pedig 23.50 pengős szombati árá-
 ról 23.60 pengőre emelkedett. A fogar-
 lom elcsúszta gyenge, később kissé élén-
 kebb.

A készáruipiacot ma igen vontatottan
 indult meg a forgalom. Állomási tétel-
 lekből egyáltalában nincs is kínálat és
 csak Budaesten tároló raktári készle-
 tekben ajánlanak eladásra egyes vago-
 nokat, amelyekből a szombati árat
 kéri. A malnak vételkedve egészen
 minimális, ezért a raktári tétel el-
 helyezése nehézkes. Kozsban is csak
 egy-két vagon volt eladható, amelyet
 felezési célra vásároltak fel.

A takarmánypiacon változatlan az
 irányzat Takarmányárpát 15.25—15.50,
 jobb minőségű takarmányárpát 15.75—
 16 pengőért lehet budapesti paritásban
 eladni. Szekvanyárbat minőség szerint
 13—13.10 pengő között kótnak. Felső-
 tiszaí tengeri 13.40, dunántúli 13.30
 pengőért ajánlanak budapesti paritás-
 ban.

A lisztpiacon az irányzat gyengülő,
 a lisztelhelyezés néhány nap óta ismét
 nehézkessé vált.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A mai kövérpiacon a felhajtás öt-
 száz darab körül volt. A vásár irány-
 zata élénk. Jó minőségű sertés 1.48—
 1.56 pengő között mozgott. Közepes
 1.40 pengőtől felfelé. Silányabb sertés-
 sek ára 1.34 pengőnél kezdődött. A so-
 vány piacon felhajtottak körülbelül
 1300 darabot. Az árak 1.15 és 1.75 pen-
 gő között mozgottak.
 3302—3303. Tj.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁR

A mai vágómarhavásárra felhajtot-
 tak 350 darab vágómarhát. Ökör leg-
 jobb 100—108, közép 78—96, bika leg-
 jobb 100—110, kivételesen 111, közép
 90—98, gyengébb 76—88, tehén legjobb
 96—107, közép 62—88, gyengébb 50—
 60, bivaly 51, növendékmarha 92, csont-
 toznivaló 34—50 fillér. Irányzat lanyha,
 árak a legtöbb esetben változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj-
 tottak 3600 darab sertés. Árak elősuly-
 ban kilogrammonként: könnyű sertés
 142—154, közepes 154—162, nehéz 162
 —166 fillér. A vásár irányzata élénk.

MAGYIACI JELENTÉS

A kereslet főleg a beltéri szükséglet ki-
 elégítésére irányul és az üzlet az egész va-
 rumban megélénkült. Lucernamagnak ára nem
 változott, különösen fehérbarcs árának van
 jó kereslete. Lőheremag. Az ideai alacsony
 árak arra indítják a gazdákat, hogy szükség-
 leteiket már most fedezzék és nagyobb tétel-
 lek kerültek eladásra. Baltacimmag. Jó for-
 galom mellett a kínálat megélénkült. Tavasz-
 búkköny esendes. Takarmányrépamag állan-
 dóan a legkeresettebb cikkek közé tartozik,
 a készletek korlátozottak. A Magyar Magkeres-
 kedők Országos Egyesületének hivatalos
 jegyzései 100 kilónként, nyersáruért, budape-
 sti paritásban: lucerna 145—150, lőheré
 74—83, fehérheré 120—160, nyulszapuka 58—
 62, baltacim 45—50, Viktóriaborsó 21—25,
 Expressborsó 20—22, tavaszi búkköny 24—
 26, lenmag nagyszemű 65—70, lenmag apró-
 szemű 45—47, kendermag 32—34, napraforgó
 fehér 24—26, napraforgó vegyes 23—24, mák
 123—128, vörös köles 12—12.50, fehér köles
 21—23, muharmag 19—20, seprőcirok 9—10,
 csillagtúrt fehér 14—15, repce 48—50 pengő.

HIRDETÉMNY

Az 1929:XXX. t.-c. 23. §-ának 4. be-
 kezdése alapján közhírré teszem, hogy
 Debrecen sz. kir. város törvényható-
 sági bizottsága a f. évi február hó
 13-án, csütörtökön d. e. 9 órai kezdet-
 tel rendkívüli közgyűlést tart.
 A közgyűlés tárgysorozata a város-
 háza hirdetési tábláján ki van füg-
 gesztve s a kiadóhivatásban is meg-
 tekinthető.

Debrecen, 1930 február 10.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

Vh. 3000—1930. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

A debreceni királyi járásbírósnak
 1929. Pk. II. 35.972. sz. végzése folytán
 dr. Gorove Lajos debreceni ügyvéd ál-
 tal képviselt Keiner Rezsó javára 1000
 pengő tőke és ennek megítélt járuléka
 behajtása végett 1930. évi február 15.
 napjának déli fél 11 órák helyben,
 Kossuth-utca 45. szám alatt 1360 pen-
 gőre becsült ingók, u. m. butor, zong-
 ora, fegyver nyilvános bírói árveré-
 sen becsáron alul is eladtnak.

Debrecen, 1930 január 21. napján
Szilágyi Lajos sk.
kir. jb. végrehajtó.

VÁSÁROK NAPTÁRA

Február 11-én. Rábacsanak. Állatvá-
 sár: Szikszó. Kirakodóvásár: Dunavecse
 Hatvan, Pásztó.
 Február 12-én. Csapod, Kaba, Lébény,
 Városlőd, Székesszegvár.
 Február 13-án. Lövő, Tiszalök. Állat-
 vásár: Devecser, Mezőkövesd.
 Február 14-én. Szentlőrinc, Zalaegers-
 zeg (sertésvásár nincs).
 Február 15-én. Drávafok. Kirakodó-
 vásár: Mád.

DEBRECENI UJSÁG

MEGJEJENIK SZERKESZTŐ:

Marschalkó Lajos.
 Szerkesztőség: József kir. her.-u. 16.
 Telefon 3—48.)
 Kiadóhivatal: Kossuth-u. 8., I. emelet.
 (Telefon 1—41.)

Patkányt,

egeret, poloskát, sváb-
 bogarat azonnal kirt-
 hat biztos határu, spe-
 ciallis irtószerrel. Egy-
 len kísérlet meggyőzi
 a vásárlót. — Nagyon
 olcsón kapható

Storn festéküzletben
 Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

Kiadó városi lakás.
 A Szent Anna-utcai városi bérház-
 beli III. emelet 7-ik számú (jelenleg
 Gelber Ignác bérletében álló) három-
 szobás lakás folyó évi május hó 1-től
 1932. évi április hó 30-ig terjedő időre
 kiadó. A lakás fürdőszobával, konyhával
 és más mellékhelyiségekkel, melegviz
 szolgáltatással és központi fűtéssel van

ellátva.
 A lakás bérbeadására folyó évi feb-
 ruár hó 14-én d. e. 9 órakor a város-
 háza tanácstermében nyilvános szóbeli
 árverést tartunk.

Az árverési feltételeket naponta
 12-től 2 óráig. (Városháza I. emelet
 35. sz.) jog- és pénzügyi ügyosztálynál
 lehet megtekinteni.

Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg 50 fillér és egyszerre
 két reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítottak. — Újabb hirdetések
 más tartás alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Gyakorlott.

Szépírás, Nyílik az or-
 kona, Öszinte, Magas ter-
 metű, Jó pajtasok, Nem
 szeretnék családni ma-
 gában, Szóke csillag,
 Késspénz, Szórakozás,
 Békesség, Barna fia,
 Barna álom, Csalódott
 és 23 jellegre levél van
 kérem átvenni.

Allani

tisztviselő ismeretséget
 keresem házasság céljá-
 ból. Lehet özvegy is.
 Egy gyermek nem aka-
 dály. Jelige: Huszonhó-
 rem". 99

Házasságokat

közvetít Ügynökség, —
 Batthyány 13. Állandóan
 több jó parti előjegyez-
 ve. 33

KIADÓ LAKÁS

Kiadó

kétszobás lakás mellék-
 helyiségekkel május el-
 sejére Eprekert utca 7.
 szám. 792

Kiadó

egy szoba, konyha feb-
 ruár 15-re, Simonffy u.
 37. szám. 71

Különbejáratu

utcai parkettes butoro-
 zott szoba kiadó. Hat-
 van utca 50. 101

Kiadó

minden óran egy udvar-
 ra nyíló nagy szoba, fás
 komara. Aczél utcán.
 Bacsó Andrásnál. 784

Utcai

butorozott különbejáratu
 hártáságos szoba kiadó.
 Miklós utca 41. 794

Kialó

két udvari szoba, —
 konyha, fásince ápi-
 tis 1-től. Nap-u. 16.

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó,
 Kossuth utca 58. 768

Két

szoba, előszoba irodának
 vagy garzon lakásnak
 május 1-re kiadó. Piac
 utca 63. 37

Modern

5 szobás, minden kény-
 lemmel ellátott lakás,
 valamint 2 rendbeli 2
 szobás modern lakás ki-
 adó. Király u. 5. 759

Egy

tisztességes középkori
 férfinak egy udvarra
 nyíló szoba kiadó mag-
 clönybe. Cim a kiadóban
 gános nőnél nyugdíjas
 755

Kiadó

modern egyszobás, —
 komfortos lakás feb-
 ruár tizenötöre. Teleki-
 utca 13. 712

Kiadó

Boldogkertben szoba,
 konyha, veteményes —
 gumölcsös kert. Hu-
 nyadi-u. 12. 714

Uricsalódnál

különbejáratu utcai csin-
 nos butorozott szoba
 azonnal kiadó. Eötvös-
 u. 59. 706

Egy

szoba március 1-re ki-
 adó. Zápolya-utca 15.
 707

Elegánsan

butorozott utcai szoba
 modern uriházban ki-
 adó. Maróthy György
 22. Egymalom folyta-
 tása. 729

Udvari

különbejáratu butoro-
 zott szoba egy-két
 egyénnek kiadó. Mik-
 lós-utca 26. 721

Modern

utcai kétszoba, elő-
 szoba május egyre ki-
 adó keresztény csalá-
 nak. Barna-utca 11.
 722

Butorozott

szoba teljes ellátással ki-
 adó, Ötmalom-utca 1. sz.
 alatt. 757

Egy

butorozott szoba kiadó
 egy vagy két férfi részé-
 re vagy házaspárnak —
 konyha használattal. —
 Cserepes utca 12. 781

Különbejáratu

butorozott szoba villany
 világitással 15-ikére ki-
 adó. Nap u. 4. 696

Különbejáratu

szép világos butorozott
 szoba azonnal kiadó. —
 Nagy Samu, Hungária
 épület. 1227

Három.

családi ötszobás, fürdő-
 szobás emeleti utcai la-
 kás májustól kiadó. —
 Szent Anna 29. 765

Kiadó

május elsejére ujonnan
 épített egy szoba, kony-
 ha, speiz, külön padlá-
 faskamara, közös mosó-
 konyha. Értekezni: ud-
 var végén tulajdonosnál,
 6. számú ajtó. Teleki ut-
 ca 32. 1393

Május 1-re

kettő utcai szoba mellék-
 helyiségekkel kiadó. —
 Hadházi utca 31-i. Lu-
 gosi utca 1. 671

Kiadó

irodának vagy rendelő-
 nek alkalmas külön kis
 előszobából nyíló két szo-
 ba május 1-re. Batthy-
 any utca 5. szám alatt.

Butorozott

csinos, kényelmes szoba
 kiadó, esetleg ellátással
 vagy konyahasználattal
 Huszár utca 13. 759

Fűtőházzal

szemben egy szoba, —
 konyha február 15-re ki-
 adó. Déli sor 23. Varga-
 kert. 703

Kiadó

gyönyörű főúri 5, 4, 3,
 2 szobás lakások Péter-
 fia 48. mindenki úgy la-
 kál, mint saját házában.
 698

Butorozott szoba,

különbejáratu, világos,
 kettő egyetemi hall-
 gató, vagy hallgató
 részére, egyetemhez s
 mensához közel, reggeli-
 vel, vagy anélkül ki-
 adó, Nyil utca 14. szám.
 100

Csinosan

butorozott szoba kiadó.
 Özv.Rothné, Széchenyi
 utca 44. 1382

Három

szoba, fürdőszoba, ese-
 lődszoba és minden mel-
 lékhelyiségekkel álló la-
 kás május 1-re kiadó.
 Piac utca 58. Házfel-
 ügyelő. 1371

Kiadó

egészséges száraz 2 szo-
 ba, konyhas udvari la-
 kás, külön udvarban ba-
 romfit lehet tartani —
 azonnalra és egy ud-
 varnyíló száraz helyi-
 ség. Lorántffy 42. 684

Szoba,

konyha, spájz, kamrá-
 val kétrendbeli lakás
 kiadó. Lorántffy 13.
 720



KIADÓ
május elsejére kettő szoba, előszoba felszerelt fürdőszobával, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel. Teleki utca 17 szám alatt. Bujdosónál. 1889

Két szoba,
előszoba, konyha lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Botond utca 4. Apaffy utcai páros oldaltól nyíló utca. 636

Kiadó
újsziveselőtelepi Bornem íszu utca 6. ház modern ötszobás lakással, kerttel. Aberle villanytelep. 580

Kiadó
egy két szobás, fürdőszobás modern lakás. Piac utca 32. sz. II. emelet. Értekezhetni ugyan ott I. emeleten. 11

LAKÁS KERESLET

Csendes
egyszobás kényelmes lakást mellékhelyiségekkel burgondiához Csapóhoz közelbe keresek. Ajánlat özv. urnónek kiadóhivataltba. 753

ÜZLETEK

Arany Bika
épületben a József kir. herceg-utcai oldalon — közvetlen a fürdő mellett kisebb üzlethelyiségek kiadó. Érdeklődni lehet a fürdő pénztáránál. 720

Szatósbolt,
egy, kettőszobás lakás, műhely, raktár kiadó. — Hatvan utca 61. 45

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, irodának is alkalmas világos nagy kiralattal. Szent Anna 22. 736

Hajduszoboszlón
a gyógyfürdővel szembe lévő ház, szálloda 20 szobával penzionnak vagy sanatóriumnak kiadó. Pétküzet, kettős pékmenecével, lakással, üzlettel azonnalra kiadó. Hintalanné, Szilfákajfa 146. 282

VÉTEL

Iróasztalt,
amerikai, — redőnyös rendszerű keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Tollat,
bőrt veszek, ugyanott gyermekágy eladó. Simonffy u. 37., udvarban 1394

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Ujság Hajdútelep Debreceni Független Ujság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz. Antalffy József és Piac-u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántul olvassa!

VENNÉK
üzletberendezést, puldokat, állványokat, — pujiára szerelhető üvegáruvédőt. Kirakat állványokat, sab. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 719

Feles
és literes tiszta üvegeket megvételre keresünk Dautsch-Albert és Fia. 1288

5-6 holdas
ingatlan keresek megvételre a várostól 2-3 km. távolra. Hegedűs ingatlaniroda Timár utca 5. 671

ELHELYEZKEDÉS

Kifutóleány
felvétetik a Galambos cukrászdába. Kossuth u. 11. szám. 789

Anyahelyettesnek
1-2 gyermekhez, vagy idősebb beteges urhoz vagy hölgyhöz gazdaságnak, esetleg nagyobb konyhára kiadónőnek ajánlkozik intelligens jobb nő. Domb u. 11. szám. 98

Szekeres
egylovas állandó munkára felvétetik. Sipos, Csapó u. 23. 788

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek Vadász, Meszema utca 1. szám. 785

Gyors-
és gépirónó kezdő fizetéssel állást keres. Szilves megkeresést a kiadóba kér. 57

Intelligentes
deutsches fräulein suche zu zwtj kindern. Läu, Bethlen u. 19. 62

Tanuló
fűszerüzletben ellátással vagy fizetéssel felvétetik. Lukács Márton, Salétrom u. 60

Munkatársakat
felvesz a berlini Victoria, Simonffy utca 7. első emelet. 49

Lakatos
tanulót fizetéssel felveszek. Pongrác, Domó-utca 20. 723

Házvezetőnőnek
vagy anyahelyettesnek ajánlkozik megbízható szerényigényű intelligens nő, aki németül és zongorázni is tanít. Leveleket „Szorgalmas” jellegre a Független Ujság kölcsönkönyvtárába kérek. 35

Három
hónapra gyermekeim mellé főzést is vállaló intelligens nőt keresek dr. Goöz, Verbeczy utca 10. 786

Jegyszedőleányok
kizárólag jönnöjelenésű és 18 éven felüliek jelentkezzenek délelőtt 11-ig Urániában. 704

Földműves
iskolát végzett 52 éves, egy családdal, nagy gyakorlattal, konyhakerítéshez értő felesége tejbaromfi kezelést ávfall, április 1-re állást keres. Gazda, Nádudvar postafiók. 697

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek. Vadász, Meszema utca 1. 685

Özv. uriaszony
keres olyan intelligens 1-2 családból való leányt, aki kis háztartásában mindent elvégez, főzésen kívül. Stoppeláshoz, varráshoz ért. Jó bánásmódban részesül. Cim a kiadóban.

Gyora- és gépirás
tanítás igen olcsó díjért Cim a kiadóban.

Lakatos
tanulók felvétetnek — Preizlernél, Boldogfalva utca 6. 107

AJANLAT

Betétkekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth utca. 794

Szekrények,
képek, antik komótok, asztal, tükrök, férfi téli kabát, cipő, frakk, zsebkett eladók. — Gimnázistákat, polgáristákat, elemistákat, korrepetálásra vállalkoz. Szent Anna 34. 787

Szabni,
varrni tanítok. Bardócz női szabó, Csapó u. 59. szám. 1000

Sertésvágást
bentesegéd elvállal. Timár utca 26. sz. 790

Eor,
kötőnő zamatú, 5 liter vételnél 64 fillér Dénesnél, Cegléd u. 22. 87

Teljes
ellátással kiadó butorozott szoba, Óbalmom utca 1. szám alatt. 758

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredményesen tanítok. Cim Cegléd u. 8. 742

Mérlegjavítás,
hitelesítési kotelezettség legjutányosabban — Garainál, Zsák utca 11. (Csokonai utcánál.) Mérleg eladása, vétele. 58

Amerikai
vörös izlandi kakasokat cserélek, olcsón eladok. Agárdi 10. Kiss. 297

Fajborok
sajtátermésű magasfokú literenként is. Arany János utca 30. sz. Blazsek 650

Egyheti
ruha felhőnműjét ki-mossa, vasalja 1 pengőért. Libánci, Péterfia 4. keresztpület.

Husfűstölés
olcsón, pontosan Zöldfa utca 3. szám alatt. 9733

Monogramozás
hímzés. Vörösmarty u. 24. szám. 545

Kezünkant,
függönyöket, ágyterítőket, kelengyét, legolcsóbban készít. Hegyi Irma Veres u. huszonhét 558

Gallér
tisztítás, magas zománc fényvel 8 fillér. Libánci, Péterfia 4. 617

Cementlapok
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban Debrecen, Hatvan utca 15. 1824

Gyors-
és gépirás tanítás legrovidebb idő alatt csekély díjért kezdőknek és haladóknak. Cim a Debreceni Ujságnál. 297

Géphimzést
szineset és fehérét tanítok, munkát olcsón vállalkoz. Húvelyes utca 7. szám. 50

Csipkék
legpazarabb választékban legolcsóbban rövid-aru szaküzletben, püspöki palota, Hatvan u. 1. szám. 9951

Détatánra
éktálasra gépirást vállalkoz. Megkereséseket „Perfekt gépirónó” jellegre a Független Ujság kölcsönkönyvtárába kérek. 35

Shamotte
tégla és habarcs kapható. Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan u. 15. 1824

ELADAS

Nagyobb
mennyiségű leveles csutka és széna eladó. Értekezhetni Kar utca 29. szám. 100

Egy
darab nyolcados villany motor eladó. Mester u. 13. Vendéglő. 70

Prima
petroleumkályha eladó. Megtekinthető e lap kiadóiban. 50

15.000 darab
kemény karófa eladó. Értekezni Hatvan u. 37.

Egy
16 soros vetőgép alig használt. Egy 4 lámpás rádió, egy hordó és egy asztal jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 681

Legjobb tej
naponta 60-70 liter együtt vagy literenként sürgősen eladó. Horváth Kandia 8. sz. 687

Eladó
ebédlokredenc és asztal. Király utca 9. sz. 669

Kutszivattyu
új rámaival nagyon olcsón eladó. Patai utca 5. szám. 586

ABRONCSVAS
(papírbálakról) eladó. Piac utca 49. II. udvar. Fyomd. 5456

100 öl hasábfu
és nagyobb mennyiségű szerszámfa eladó egy tételben vagy kevesebb mennyiségben is. Értekezhetni a Sesztina vas-bereskedésben. 1235

Iróasztalok,
kisebkek és nagyobbak eladók. Arany János-utca 47. szám alatt. 3662

Petőfi
nagy mellszobra, iskolák, intézetek, egyesületekben feltűnően szépen alkalmazható. eladó. Cim a kiadóban.

INGATLAN

82 kat. hold
hajduszovátai prima szántóföld tanyával ártézi kuttal eladó. Tuladonos Papler János Furta. 791

Kiadó
Ujkert, Lehel-utca 22. lakóház nagy kerttel május 1-től. Kéri munkálát korábban is megkezdhető. Értekezhetni Eötvös-utca 7.

Maróthy-utca 7.
alatti modern családi házak eladó. Értekezés Benkő főügyésznél, Vármegyeháza.

Homokkertben
300 négyszögöl szép-fekvésű ház hely, szőlővel, gyümölcsfákkal bekerítve, eladó. Értekezni Kossuth-utca 59. szám. 731

A Fáy-lülőben
3 és fél hold föld vetéssel együtt kiadó. — Értekezni Veréb-dűlő 36. szám. 713

Kuruc-utca 22.
ház gazdálkodóknak igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. 705

Ház hely
két utcára nyíló, eladó. Értekezni: Csapó utca 60. 8

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borzsony utcában 2 szoba, konyha, — Onossay-utcában két 1 szoba, konyha lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy tégla házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyha házak, valamint egy itt, mint a Tégla-kertben a Léai és Bassahalom-utcában házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiek — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bántapénz lefizetés ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezményekkel bárki által megszerezhetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 417

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tiszviselőtelep, Földi utca 3. szám. 531

Ház hely
300 négyszögöl Tiszviselő telepnél eladó. Értekezni Kandia utca 7. 2. lakás. 408

VEGYES

60 pengőt
elvezetett Teleki utcától a vasúti postáig. — Becsületes megtaláló szíveskedjen Vágó fűszerkereskedő üzletbe, Teleki 71. szám alá beadni, annál is inkább, mivel egy szegény tanuló vesz tette el. A megtalálóról tudomásom van. 19

Grünhut és Morvai
hirlapiroda telefonszáma 13-80. 1390

Grünhut és Morvai
hirlapiroda telefonszáma 13-80. 1390



KIADÓ
május elsejére kettő szoba, előszoba felszerelt fürdőszobával, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel. Teleki utca 17 szám alatt. Bujdosónál. 1889

Két szoba,
előszoba, konyha lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Botond utca 4. Apaffy utcai páros oldaltól nyíló utca. 636

Kiadó
Tisztviselőtelepi Bornem Esza utca 6. ház modern ötszobás lakással, lifttel. Akerle villanytelep. 580

Kiadó
egy két szobás, fürdőszobás modern lakás. Piac utca 32. sz. II. emelet. Értekezhetni ugyan ott I. emeleten. 11

LAKÁS KERESLET

Csendes
egyszobás kényelmes lakást mellékhelyiségekkel burgondiához Csapóhoz közelbe keresek. Ajánlat öv. urnőnek kiadóhivataltal. 758

ÜZLETEK

Arany Bika
épületben a József kir. herceg-utcai oldalon — közvetlen a fürdő mellett kisebb üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni lehet a fürdő pénztárnál. 720

Szafébolt,
egy, kettőszobás lakás, műhely, raktár kiadó. — Hatvan utca 61. 45

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, irodának is alkalmas világos nagy kirkattal. Szent Anna 22. 736

Hajduszoboszlón
a gyógyfürdővel szembe lévő ház, szálloda 20 szobával penzionnak vagy sanatóriumnak kiadó. Pékküzet, kettős pékkemencével, lakással, üzlettel azonnalra kiadó. Hintalanné, Szilfakalja 146. 282

VÉTEL

Íróasztalt,
amerikai, — redőnyös rendszert keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Tollat,
bőrt veszek, ugyanott gyermekágy eladó. Simonffy u. 37., udvarban 1394

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE

a Debreceni Ujság Hajdútelep Debreceni Független Ujság részére

Kossuth-utca 3., József kir. herceg-utca 16 sz., Szent Anna-utca 13. sz. Antalfy József és Piac-u. 8. sz. alatt Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

Apróhirdetéseinket az egész Tiszántul olvassa!

VENNÉK
üzlethelyiséget, puldokat, állványokat. — puja szerelhető üveg árnyvédőt. Kirakat állványokat, sab. Ajánlatokat a kialóba kérek. 719

Feles
és literes tiszta üvegeket megvételre keresünk Deutch-Albert és Fia. 1388

5-6 holdas
ingatlan keresek megvételre a várostól 2-3 km. távolra. Hegedűs ingatlaniroda Timár utca 5. 671

ELHELYEZKEDÉS

Kifutóleány
felvétetik a Galambos cukrászdába. Kossuth u. 11. szám. 789

Anyahelyettesnek
1-2 gyermekhez, vagy idősebb beteges urhoz vagy hölgyhöz gazdaságnak, esetleg nagyobb konyhára kiadó. Öv. urnőnek kiadókintelligens jobb nő. Domb u. 11. szám. 98

Szekeres
egylovas állandó munkára felvétetik. Sipos, Csapó u. 23. 788

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek Vadász, Meszena utca 1. szám. 785

Gyors-
és gépirónó kezdő fizetéssel állást keres. Szives megkeresést a kiadóba kér. 57

Intelligentes
deutsches fraulein suche zu zwei kindern. Lüt., Bethlen u. 19. 62

Tanuló
fűszerüzletben ellátással vagy fizetéssel felvétetik. Lukács Márton, Salétrom u. 60

Munkatársakat
felvesz a berlini Victoria, Simonffy utca 7. első emelet. 43

Lakatos
tanulót fizetéssel felveszek. Pongrác, Domb-utca 20. 723

Házvezetőnőnek
vagy anyahelyettesnek ajánlkozok megbízható szerényigényű intelligens nő, aki németül és zongorázni is tanít. Leveleket „Szorgalmas” jellegére a Független Ujság kölcsönkönyvtárába kér. 35

Három
hónapra gyermekeim mellé főzést is vállaló intelligens nőt keresek dr. Goöz, Verőcegy utca 10. 786

Jegyzetelőnyok
kizárólag jömegjelenésű és 18 éven felüliek jelentkezzenek délelőtt 11-1-ig Urániban. 704

Földműves
iskolát végzett 52 éves, egy családdal, nagy gyakorlattal, konyhakertészethez értő felesége tejbaromfi kezelést állal, április 1-re állást keres. Gazda, Nádudvar postafiók. 697

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek. Vadász, Meszena utca 1. 685

Öv. uriaszony
keres olyan intelligens nő családból való leányt, aki kis háztartásában mindent elvégez, főzésen kívül. Stoppoláshoz, varráshoz ért. Jó bánásmódban részesül. Cim a kiadóban.

Gyors- és gépirás
tanítás igen olcsó díjért Cim a kiadóban.

Lakatos
tanulók felvétetnek — Preizlernél, Boldogfalva utca 6. 107

AJANLAT

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja, Kossuth utca. 794

Szekerények,
képek, antik komótok, asztal, tükrök, férfi téli kabát, cipő, frakk, zakkelt eladók. — Gimnázistákat, polgáristákat, elemistákat, korrepetálásra vállalkozok. Szent Anna 34. 787

Szabni,
varrni tanítok. Bardócz női szabó, Csapó u. 59. szám. 1000

Sertésvágást
benteseget vállal. Timár utca 26. sz. 790

Lor,
kötőnő zamat, 5 liter vételnél 64 fillér Dénesnél, Cegléd u. 22. 87

Teljes
ellátással kiadó butorozott szoba, ötmalom utca 1. szám alatt. 758

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredményel tanítok. Cim Cegléd u. 8. 742

Mérlegjavítás,
hitelezési kötelezettséggel legjutányosabban — Garainál, Zsák utca 11. (Csokonai utcánál.) Mérlegek eladása, vétele. 58

Amerikai
vörös izlandi kakasokat cserélek, olcsón eladok. Agárdi 10. Kiss. 297

Fajborok
sajáttermésű magasfokú literenként is. Arany János utca 30. sz. Blazsek 650

Egyheti
ruha fehérneműjét ki-mossa, vasalja 1 pengőért. Libánci, Péterfia 4. keresztpület.

Husfűstölés
olcsón, pontosan Zöldfa utca 8. szám alatt. 9733

Monogramozás
hímzés. Vörösmarty u. 24. szám. 545

Kézimunkát,
függönyöket, ágyszerítőket, kelengyét, legolcsóbban készit Hegyi Irma Veres u. huszonhét 558

Gallér
tisztítás, magas zománcfényvel 8 fillér. Libánci, Péterfia 4. 617

Cementlapok
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban Debrecen, Hatvan utca 15. 1824

Gyors-
és gépirás tanítás legrovidebb idő alatt csekély díjért kezdőknek és haladóknak. Cim a Debreceni Ujságnál. 297

Géphímzést
szineset és fehérét tanítok, munkát olcsón vállalkozok. Hüvelyes utca 7. szám. 50

Csipkék
legpazarabb választékban legolcsóbban rövidaru szaküzletben, püspöki palota, Hatvan u. 1. szám. 9951

Déltánya
alkalmazás gépirást vállal urilány. Megkereséseket „Perfekt gépirónó” jelöléssel.

Shamotte
tégla és habarcs kaptató. Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan u. 15. 1824

ELADAS

Nagyobb
mennyiségű leveles asztal és széna eladó. Értekezhetni Kar utca 29. szám. 100

Egy
darab nyolcados villany motor eladó. Mester 13. Vendéglő. 70

Prima
petroleumkályha eladó. Megtekinthető e lap kiadóiban. 50

15.000 darab
kemény karófa eladó. Értekezni Hatvan u. 37.

Egy
16 soros vetőgép alig használt. Egy 4 lámpás rádió, egy hordó és egy asztal jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 681

Legjobb tej
naponta 60-70 liter együtt vagy literenként sürgősen eladó. Horváth Kandia 8. sz. 687

Eladó
ebédlökredenc és asztal. Király utca 9. sz. 669

Kutszivattyu
új rárával nagyon olcsón eladó. Patai utca 5. szám. 586

ABRONCSVAS
(papírbálakról) eladó. Piac utca 49., II. udvar. Nyomd. 5458

100 öl hasábfá
és nagyobb mennyiségű szerszámfa eladó egy tételben vagy kevesebb mennyiségben is. Értekezhetni a Sesztina vas-kereskedésében. 1235

Íróasztalok,
kisebbségek és nagyobbak eladók. Arany János-utca 47. szám alatt. 3663

Petőfi
nagy mellszobrá, iskolák, intézetek, egyesületekben feltűnően szépen alkalmazható, eladó. Cim a kiadóban.

INGATLAN

82 kat. hold
hajduszovát prima szántóföld tanyával ártézi kuttal eladó. Tuladonos Papler János Furta. 791

Kiadó
Ujkert, Lehel-utca 22. lakóház nagy kerttel, május 1-től. Kerti munkát korábban is megkezdhető. Értekezhetni Eötvös-utca 7. 1390

Maróthy-utca 7.
alatti modern családi szobák ház eladó. Értekezés Benkő főgyógyész-nél, Vármegyeháza.

Homokkertben
300 négyszögöl szép-fekvésű ház hely, szőlővel, gyümölcsfákkal bekerítve, eladó. Értekezni Kossuth-utca 59. szám. 731

A Fáy-lilőben
3 és fél hold föld vétellel együtt kiadó. — Értekezni Veréb-dűlő 36. szám. 713

Kuruc-utca 22.
ház gazdálkodóknak igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. 705

Ház hely
két utcára nyíló, eladó. Értekezni: Csapó utca 60. 8

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borzsc-utca 2 szoba, konyha, — Onossay-utca két 1 szoba, konyha lakás és külön nagy péksüti és üzlettel ellátott nagy teltű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyha házak, valamint egy itt, mint a Téglyakerthben a Létai és Bassahalom-utcaiban házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiék — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegű bántópnéz lefizetések ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezmény-nel bárki által megszerezhetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva

Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 417

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tisztviselőtelep, Földi utca 3. szám. 531

Ház hely
300 négyszögöl Tisztviselő telepnél eladó. Értekezni Kandia utca 7. 2. lakás. 408

VEGYES

60 pengőt
elvezett Teleki utcától a vasuti postáig. — Be-csületes megtaláló sziveskedjen Vágó fűszerkereskedő üzletébe, Teleki 71. szám alá beadni, amint is inkább, mivel egy szegény tanuló vesz tette el. A megtalálóról tudomáson van. 19

Grünhut és Morvai
hirlapiroda telefonszáma 13-80. 1390

Grünhut és Morvai
hirlapiroda telefonszáma 13-80. 1390